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RENDÕRSÉGI HÍREK

Martfûi rendõrségi események a JNSZ 
Megyei Rendõr-fõkapitányság tájékozta-
tása alapján:

Szeptember 30-án a város külterületén 
lévõ kukoricatábla öntözésére szolgáló line-
ár öntözõ berendezésrõl vágta le, majd szag-
gatta le a tolvaj a vezérlõkábelt, melyet elvitt. 
A lopással negyed millió, a rongálással több, 
mint 1 millió forintos kárt okozott.

Október 8-án a Tisza-parthoz kikötött 
csónakról lopott el ismeretlen elkövetõ egy 
Tohatsu M4CS típusú csónakmotort, mely-
nek értéke több mint 200 ezer Ft. 

Az elmúlt hónap martfûi rendõrségi ese-
ményeit Cserényi Iván hadnagy, helyi ren-
dõrõrsparancsnok jelentése alapján össze-
geztük:

Szeptember 14-én kora délután Martfû 
belterületén egy cserkeszõlõi lakost igazol-
tattak a járõrök, aki forgalomból kizárt gép-
kocsijával közlekedett.

18-án éjszaka Martfûn a piactér kör-
nyékén, öt esetben történt feljelentés köz-
területen tiltott alkoholfogyasztás miatt.

19-én érkezett bejelentés a helyi rendõr-
õrsre, hogy a 442-es út mentén, a város belte-
rületén egy férfi fekszik. A hatósági intéz-
kedést követõen az erõsen ittas személyt 
mentõvel szállították a megyei kórházba.

Szintén 19-én érkezett szabálysértési fel-
jelentés lopás ügyében a Lidl áruházból,  ahol 
az elkövetõ csekély értékû csokoládét tulaj-
donított el. Az eljárás folyamatban van.

Ugyanezen a napon garázdaság bûncse-
lekményt követett el egy helyi lakos.  A ren-
dõrök elõállították és ügyében az eljárást  
megkezdték.

A délelõtti órákban szabálysértési felje-
lentést kezdeményeztek egy személyautót 
vezetõ sofõr ellen, aki a városban a kijelölt 
gyalogos átkelõhelyen szabálytalanul elõ-
zött.

A kora délutáni órákban családi botrány 
tört ki egy Május 1 úti  társasházban. A szülõk 
és gyerekek között történt nézeteltérés ren-
dõri jelentéssel zárult.

21-én délelõtt is családi veszekedéshez 
riasztották a rendõröket a Landler J.  úton, 
ahol a férj a feleségét  elküldte majd kizárta a 
házból. Az ügyben a bíróság hoz majd dön-
tést.

A Munkácsy úton egy lépcsõházból tulaj-
donítottak el egy fali tûzoltókészüléket. Az 
esetben ismeretlen elkövetõk ellen folyik a 
nyomozás.

23-án egy helyi férfi tett lopásról beje-
lentést a gyerekei ellen, akiket a családi 
házából eltûnt tárgyak eltulajdonításával 
vádol. A kár értéke 40 ezer Ft.

24-én a kora délutáni órákban érkezett be-
jelentés nagy értékû lopás ügyben. A Martos 
Flóra úti garázssoron törték fel az egyik ga-
rázst, ahonnan 750 ezer Ft értékû ruhanemût 
tulajdonítottak el. A nyomozás folyamatban 
van ismeretlen elkövetõk ellen.

25-én egy tiszatenyõi férfit igazoltattak a 
rendõrök a vasútállomás elõtti útszakaszon, 
aki ellen feljelentést tettek, mert jogosítvány 
nélkül vezetett személyautót.

26-án kora délután ismét családi botrány 
kerekedett egy társasházi lakásban, ahol az 
események részeseivé vált egy gyermek és 
egy fiatalkorú is. Az ittas állapotú apa bántal-
mazta feleségét. A nõ nyolc napon belül gyó-
gyuló sérüléseket szenvedett.

Éjszaka gázszivárgást jelentettek a város 
központi részérõl. A TIGÁZ üzemzavar elhá-
rító szakemberei rövid idõ alatt megszün-
tették a rendellenességet.

29-én a Virág úton intézkedtek a rendõrök 
ittas személy ellen, aki  inzultálta a szomszédo-
kat és az úton közlekedõket. A rendbontót ga-
rázdaság szabálysértés ügyében elõállították.

30-án 18 óra körül a Szolnoki és a Móricz 
Zs. út keresztezõdésében találtak egy arany-
színû 28-as, „Túra” márkanevû nõi kerék-
párt. A tulajdonos a helyi rendõrõrsön veheti 
át a jármûvét. 

Október 1-jén a Coop boltból érkezett sza-
bálysértés miatt bejelentés. A lopással oko-
zott kár értéke 299 Ft.

2-án jelentették a sörgyár mögötti terü-
leten talált II. világháborús gránátot. Október 
7-én a helyszínen hatástalanították a tûzsze-
részek a bombát.

A délelõtti órákban román állampol-
gárságú árusok jelentek meg a városban, akik 
engedély nélkül kívántak árusítani. A rendõr-
ség lefoglalt tõlük öt láncfûrészt.

3-án éjszaka két esetben tettek feljelentést 
szeszesital közterületen való fogyasztása miatt.

4-én éjszaka ismét a Martos F. úti soron 
törtek fel egy garázst, ahonnan ezúttal  cipõ-
ket és ruhanemût tulajdonítottak el, mintegy 
500 ezer Ft értékben. Az ismeretlen tettesek 
ellen lopás elkövetése ügyben folyik a  nyo-
mozás.

5-én az esti órákban egy ittasan vezetõ 
martfûi sofõr okozott anyagi kárral járó köz-
lekedési balesetet a Tisza A. úton. A vétkes 
sofõrt az ügyeletre szállíttatta az intézkedõ 
rendõr vérvétel céljából. Az eljárás ellene 
megindult.

6-án este a termál hotel bejáratánál talál-
tak egy 25 sebességes kékeslila, teleszkópos 
Mongoose kerékpárt, amelyet a rendõrõrsre 
beszállítottak, ahol tulajdonosa átveheti.

7-én, családi botrányt követõen, az ügye-
letes orvos kért karhatalmi segítséget a beteg 
elszállításához. A rendõr az elszállítandó sze-
mélyt a Hetényi Géza Kórházba kísérte,  ahol 
további kezelésben részesítették.

Az út menti gépkocsi-ellenõrzések során 
számos esetben intézkedtek a rendõrök a 
környezetvédelmi igazolólapok (zöldkártya) 
lejárt engedélyének ügyében. Ismét felhívjuk 
a figyelmüket az autót vezetõknek és tulaj-
donosoknak, hogy ellenõrizzék a zöldkár-
tyák érvényességi idejét, mert azonnali sza-
bálysértési feljelentést von magával az 
érvénytelen igazolólap. 

Kûhár I.

Október 1-jén lépett hatályba a hozzátar-
tozók közötti erõszak miatt alkalmazható 
távoltartásra vonatkozó törvény.

A családon belüli erõszak megelõzésére 
szolgáló távoltartás a terhelt szabad moz-
gáshoz és a tartózkodási hely szabad meg-
választásához való jogát korlátozza. Családi 
botrányok esetén a hozzátartozók közötti 
erõszak miatti ideiglenes megelõzõ távoltar-
tással összefüggõ feladatok ellátására a ren-
dõrség jogosult.

A rendõrség az ideiglenes megelõzõ 
távoltartást akkor rendelheti el, ha a hozzátar-
tozók közötti erõszak elkövetésére megala-
pozottan lehet következtetni. Az ideiglenes 
megelõzõ távoltartás ideje 72 óra lehet.

* * *
Szeptember 1-jétõl változott a polgár-

õrségrõl szóló törvény.
A jogszabály szerint polgárõr is megál-

líthat autósokat, például a rendõri intézke-
dést igénylõ közlekedési baleset helyszínén 
a közlekedés zavartalanságának biztosítása 
érdekében, valamint az óvodák és általános 
iskolák közvetlen közelében a gyerekek 
biztonságos átkelése érdekében. 

RÖVIDEN

A közúti közlekedés biztonságának javí-
tása céljából a kormány módosítani kíván 
néhány közlekedési szabályt illetve az  errõl 
szóló rendeleteit. A változások bevezetésére 
várhatóan november 1-tõl kerül sor. A módo-
sítások elsõsorban a régóta fennálló jogsza-
bályi hiányosságokat hivatottak orvosolni 
illetve a gyalogosok és a kerékpárosok biz-
tonságát növelhetik valamelyest.

– Az autósoknak elsõbbséget kell adniuk 
kanyarodáskor a kerékpárosok részére, mi-
közben utóbbiaknak nem lesz kötelezõ min-
den esetben a kerékpárutat használni,  ameny-
nyiben pedig az úttesten haladnak,  a jelenlegi 
elõírással ellentétben a jövõben nem kell szo-
rosan az úttest szélén tekerniük.

– A járdákra festett kerékpárutakon nem 
akadályozhatják a bicikliseket a gyalogosok.  

– A KRESZ módosítások következtében a 
jövõben elterjedhetnek az úgynevezett elõre-
tolt kerékpáros felállók is: a közlekedési lám-
páknál várakozó gépkocsisor elõtt egy fel-
festett részen megállhatnak a kerékpárral 
közlekedõk.

– Újdonság a „közúti forgalom ellenõrzés” 
nevû tábla, amely a párjával behatárolná azt az 
útszakaszt, amelyen elektronikus eszközökkel 
szakaszos sebesség ellenõrzést végeznek.

– A hatósági jelzéseket (rendszámtáblákat) 
a jármûvön a felszerelésére kijelölt  helyen, jól 
olvasható állapotban kell tartani, azt megvál-
toztatni, letakarni vagy jogosulatlanul eltávo-
lítani tilos. Fontos változás az is, hogy már 
csak 2010. január 1-jéig kell az autókban 
tartalék izzókészletet tartani.

November 1-tõl életbe
lépõ KRESZ módosítások
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AKTUÁLIS 

Az elmúlt héten megkezdõdött a  2010-
re tervezett költségvetés parlamenti vitája.  
A kormány által benyújtott törvényterve-
zet alapján a jövõ évben 250 milliárd fo-
rinttal csökken az önkormányzatok moz-
gástere, ezen belül 120 milliárd forinttal, 
átlagosan mintegy 10%-kal visszafogják a 
települések közvetlen állami támogatását. 
A gazdasági termelés visszaesése miatt 15-
20%-os iparûzési adó csökkenés prognosz-
tizálható. Emellett az 5%-os áfa emeléssel 
is számolniuk kell a településeknek.  Ho-
gyan érinti mindez Martfût? – Nyilván-
valóan rosszul – jelentette ki dr. Bakonyi 
Péter polgármester az önkormányzat 
gazdasági helyzetét, a jövõ évi várható vál-
tozásokat értékelve.

– Várakozással nézek a következõ hó-
napok elé. A szokásosnál korábban, novem-
ber végén sor kerülhet a 2010. évi költség-
vetési törvény zárószavazására. A kollégáim 
elkezdték számolni, hogy a 120 milliárdos 
önkormányzati elvonás számunkra mit 
jelenthet. 50 milliárdot a hazai forrású pályá-
zatoktól vonnak el. Ilyen pályázatokon nyer-
tünk korábban útfelújításra, óvoda felújí-
tásra. 70 milliárddal közvetlenül az állami 
normatívák csökkennek. Vannak olyan terü-
letek, mint pl. a gyermekétkeztetés, amelye-
ken drasztikusan visszafognák az állami fi-
nanszírozást.

Az önkormányzatok számára megállapí-
tott támogatásnak elvileg fedeznie kellene 
egy-egy terület, pl. az oktatás  mûködését. Ko-
rábban gyermeklétszám, most csoportlét-
szám alapján történik az oktatás normatív fi-
nanszírozása, ami önmagában is visszaesést  
jelentett. A jelenlegi normatíva alig a kéthar-
madát fedezi a tényleges költségeknek.

Martfût érintõen is jelentõsen, több tíz-
millióval csökkenhet 2010-ben az állami 
finanszírozás. A város gazdálkodása sze-
rencsére helyreállt az elmúlt években. Szá-
mos pályázathoz a szükséges önerõt is bizto-
sítani tudjuk. Az adósságállomány 350 
millióról néhány millióra csökkent. A 2009-
re rendelkezésre álló hetvenmilliós hitelke-
retet alkalmanként kellett igénybe vennünk, 
egyes idõszakokban jelentõsebb lekötött 
betéttel is rendelkezett az önkormányzat. Ha 
a 2006-os állapotban érte volna az önkor-
mányzatot ez a – mondjuk ki – sokk, akár 
fizetésképtelenné is válhatott volna.

Az év végéhez közeledve mindig kritikus 
kérdés, hogy a következõ évben milyen 
mértékû iparûzési adó bevétellel számolhat 
az önkormányzat. Ezzel kapcsolatban tár-
gyalást kezdeményezünk a legnagyobb helyi  
adózókkal. Két-hároméves távlatban az lenne 
az ideális, ha akár 50-100 millió forintos 
tartaléka lenne az önkormányzatnak. Ekkor 
az iparûzési adó terén nem várható, nem 
korrigálható fordulat esetén sem kerülhet-

nénk csõd közelbe, kevésbé függne az önkor-
mányzat  gazdálkodása az adóbevételtõl.

– A jövõ évtõl várhatóan az APEH szedi 
be az iparûzési adót. Ez ellen is hevesen 
tiltakoznak a települések helyhatóságai. 

– A decemberi adófeltöltés és a márciusi 
adóbevétel még mindenképpen az önkor-
mányzatokhoz érkezik. Hogy utána valóban 
központosítani fogják-e az iparûzési adó 
beszedését, s hogy az APEH ennek fejében 
mekkora költséget számol fel, az a jövõben 
dõl el. Ha nem az önkormányzatok szedik be 
ezt a helyi adót, az nyilvánvalóan nem fog 
kedvezni számunkra. Az sem látható, hogy 
ez az intézkedés bárkinek bármilyen megta-
karítást hozna. Ennek a pénznek mi vagyunk 
a legjobb gazdái, nekünk létérdekünk hogy 
beszedjük. Az önkormányzat bizonyos hely-
zeteket, jogszabályi keretek között, mégis 
rugalmasan át tud hidalni, amit nem biztos, 
hogy az adóhatósággal, egy beiktatott har-
madik szereplõvel is meg lehet tenni.

– Kezelhetõek az önkormányzat gazdál-
kodásában 2010-ben várható nehézségek? 

– A képviselõ-testület 2006-2007-ben 
megtette azokat az intézkedéseket, amelyek 
az igényeket a lehetõségekhez igazították.  Az 
ezt követõ években is igyekeztünk ehhez 
tartani magunkat. Ahol lehetett, azért könnyí-
tettünk, engedtünk az igényeknek. Adni jó, de 
2010-ben az elõzõ évhez képest nem költhe-
tünk többet az önkormányzati gazdálkodás 
egyetlen területén sem. Az, hogy ugyanannyit 
vagy kevesebbet fordíthatunk az önkormány-
zat és intézményei finanszírozására, a követ-
kezõ hónapokban ki fog derülni: várhatóan 
mi is hamarabb, akár már december végén el 
tudjuk fogadni a jövõ évi pénzügyi tervet – 
tájékoztatott dr. Bakonyi Péter.     Herbályné

„Az igényeket a lehetõségekhez igazítottuk”
  – Az önkormányzat jövõ évi gazdálkodásáról

A foglalkoztatás biztosításához nappali 
ellátást nyújtó intézmény – idõsek nappali 
ellátó klubja – kialakításáról július elején 
döntött a képviselõ-testület. A Védett 
Mûhely Bt. kereste meg az önkormányzatot, 
hogy szociális intézményi feltételek mellett, 
megváltozott munkaképességû személyeket 
foglalkoztatna. Az új intézmény a Szolnoki 
Kistérség Többcélú Társulása Gyermek-
jóléti és Szociális Szolgáltató Központja 
szervezeti keretein belül jött létre. A klubhe-
lyiségeket az önkormányzat alakította ki a 
volt Mártírok úti iskola korábbi ebédlõjébõl 
és melegítõkonyhájából.

– Beindult a klub, megkapta a mûködési 
engedélyt augusztus végén. Ezzel egy idõ-
ben megváltozott az idevonatkozó szociális 
jogszabály: foglalkoztatási tevékenységet 
csak az a klub folytathat, amely legalább hat 
hónapja mûködik. Így március a legkorábbi 
idõpont, amikor a klubban a foglalkoztatás 
elkezdõdhet – tájékoztatott dr. Bakonyi Pé-
ter.  Míg ebben az évben hatmilliárdos álla-
mi keret állt rendelkezésre erre a célra, a 
2010-es költségvetésben már a felében, há-
rommilliárdban határoznák meg a szociális 
foglalkoztatásra szánt összeget. Korábban a 
foglalkoztatott létszámhoz igazodóan, nor-
matív módon lehetett igénybe venni a támo-
gatást, mostantól azonban pályázni kell a 
foglalkoztatás finanszírozására.

Bízom benne, hogy ez a vállalkozás, 
amely több településen korrekt módon 
alkalmaz megváltozott munkaképességû 
embereket, sikerrel indul majd a pályázaton. 
Látunk esélyt arra, hogy beindulhat a fog-
lalkoztatás, de az ellenkezõje is bekövet-
kezhet – hangsúlyozta a polgármester.

Herbályné

Október helyett márciusban
indulhat a szociális foglalkoztatás

Földi Hanga és Kiss Róbert (Tiszaföldvár, Martfû) szeptember 19-én kötöttek házas-
ságot. Mindketten Budapesten élnek, Róbert rendõrként, Hanga adminisztrátorként dolgo-
zik a fõvárosban. Az ifjú pár a helyi rendõrség felvezetésével Róbert pesti kollégái díszsor-
fala között érkezett a martfûi Városházához. A szép szertartást követõen a lakodalmat Tisza-
földvár-Homokon tartották népes, száztíz fõs vendégsereg körében.

Sok boldogságot kívánunk az ifjú párnak.         Herbályné
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Szeptember 29-én tartotta legutóbbi 
soros ülését Martfû Város Önkormány-
zatának Képviselõ-testülete. Elfogadták a 
2009. évi pénzügyi terv I. félévi teljesíté-
sérõl szóló beszámolót, az idei pénzügyi 
terv javasolt módosításait és több más ön-
kormányzati rendelet felülvizsgálatát. 
Támogatták az új „gördeszka pálya” épí-
tésére valamint a Munkácsy út komplex 
felújítására irányuló pályázatok benyúj-
tását. Az óvodai, iskolai gyermekétkez-
tetésre vonatkozó jelenlegi szolgáltatói 
szerzõdés felülvizsgálatát, esetleges fel-
mondását azonban egy hónappal ismét 
késõbbre halasztotta a testület.      

Elsõ napirendi pontként a 2009. évi pénz-
ügyi terv I. félévi teljesítésérõl szóló tájé-
koztatót fogadta el a képviselõ-testület.

Az idei pénzügyi terv bevételi és kiadási 
fõ összegét 1.610.996 ezer forintban hatá-
rozták meg ez év februárjában. Az elsõ félév 
során, egyéb állami feladatok lebontásával, 
az éves elõirányzat összege 1.643.254 ezer 
forintra módosult. A pénzügyi terv elsõ fél-
évi teljesítése 647.672 ezer forint bevétellel 
és 710.511 ezer forint kiadással zárult. A 
kiadásokon belül 87,4%-ot az önkormány-
zat és intézményei mûködésére fordítottak, 
felhalmozási kiadásokra, beruházásokra 
11,5% jutott.

Az intézményi mûködési bevételek az 
éves elõirányzat idõarányos szintjén tel-
jesültek. Helyi adókból 206.366 ezer forint 
bevétele származott az önkormányzatnak az 
elsõ félévben (32%). A beszámoló készítõi a 
második félévben ugyancsak a vártnál ala-
csonyabb iparûzési adó bevételt prognosz-
tizáltak.

A tervezett felhalmozási és tõke jellegû 
(ingatlanértékesítésbõl származó) bevételek 
is elmaradtak a korábban várt szinttõl az elsõ 
félévben.

A költségvetésben jóváhagyott hitel ösz-
szege nem változott. Június utolsó napján 
10.1 milliós folyószámlahitele volt az ön-
kormányzatnak.

A 2009. évi költségvetés éves tervezett 
bevételi elõirányzatai 41,1%-ban, kiadási 
elõirányzatai 43,2%-ban valósultak meg 
június végéig. Likviditási problémákkal 
nem kellett számolnia az önkormányzatnak.

Az elsõ félévben megvalósult, fonto-
sabb önkormányzati beruházások, felú-
jítások (nettó értékben):

• Polgármesteri hivatal: játszópark építés 
önkormányzati önrész 4,4 millió Ft, ügyvi-
teli és számítástechnikai eszközbeszerzés 
219 ezer Ft, Kossuth út burkolat felújítás 
pályázati önrész 5,8 millió Ft, Mártírok út 
burkolat felújítás önrész 3 millió Ft, városi 

tévé stúdió berendezések felújítása 380 ezer 
Ft. • Településellátó szervezet: tehergépjár-
mû vásárlás 5 millió Ft, elfolyó szennyvíz 
mérõ vásárlás 285 ezer Ft, aggregátor be-
szerzés 475 ezer Ft, klórérzékelõ 292 ezer 
Ft, sportpálya labdafogó háló vásárlás 240 
ezer Ft, sportcsarnok öltözõ és vizesblokk 
felújítás 1.2 millió Ft, hálózati szivattyú 
felújítás 1.2 millió Ft, ivóvízkút felújítás 585 
ezer Ft, vízmû telep gáztalanító felújítás, 
csere 800 ezer Ft, Tiszai öntözõrendszer 

egyablakos ügyintézési pontok alakulnak ki, 
érvényesül a letelepedés szabadsága, a hatá-
rokon átnyúló szolgáltatások nyújtásának 
szabadsága, valamint javul a hatóságok kö-
zötti együttmûködés.

A képviselõ-testület eddig már több helyi 
rendeletét felülvizsgálta, hogy nem tartal-
maznak-e az irányelvvel ellentétes rendelke-
zést, szabályozásukban érvényesül-e az 
arányosság, a megkülönböztetés mentesség, 
a tájékoztatás, az egyszerû, gyors ügyintézés 
elve. Ezúttal is több helyi rendelet került 
górcsõ alá, amelyek nagy része változatlan 
tartalommal hatályban tarthatónak bizo-
nyult. A helyi rendeletek közül csak a laká-
sok és helyiségek bérletérõl szóló rendelet 
tartalmazott az irányelv elõírásaival ellen-

KÉPVISELÕ-TESTÜLETI ÜLÉS
Játékvár Óvoda és Bölcsõde az intézmény új neve

 Pályázatok gördeszka pályára, a Munkácsy út felújítására

szivattyú felújítás 174 ezer Ft., sportcsarnok 
ebédlõ felújítás 201 ezer Ft. • Damjanich J. 
Általános Iskola, Gimnázium, Szakképzõ 
Iskola és Kollégium:  ügyviteli és számítás-
technikai eszközök vásárlása 1.9 millió Ft.

A Városi Óvoda és Bölcsõdében vala-
mint a Városi Mûvelõdési Központ és 
Könyvtárban jelentõsebb beruházásra, 
felújításra nem került sor az év elsõ hat hó-
napjában.

* * *
Következõ napirendi pontként a 2009. 

évi pénzügyi terv módosításáról döntött a 
testület. Az önkormányzat idei költségve-
tésének bevételi és kiadási oldalát (sarok-
számát) a kötelezõ jellegû módosítások 29.1 
millió forinttal, az átvett pénzeszközök 7.8 
millió forinttal, a belsõ átcsoportosítások 
pedig 5.1 millió forinttal növelték.

* * *
Helyi önkormányzati rendeletek felül-

vizsgálata, módosítása következett. Az 
Európai Parlament 2006 decemberében 
fogadta el a belsõ piaci szolgáltatásokról 
szóló irányelvét. A jogszabály rendelkezé-
seit ez év végéig kell a tagállamoknak a 
hazai jogszabályaikba átültetniük.

A változások a szolgáltatásnyújtás szabad 
áramlását, a szolgáltatások piacán a jogi és 
adminisztratív korlátozások csökkentését 
célozzák a versenyre nyitott területeken. Az 
irányelv nem vonatkozik a nem gazdasági 
jellegû szolgáltatásokra, így a közigazgatási 
és a közoktatási szolgáltatásokra sem.

Az irányelv alkalmazásának várható elõ-
nye, hogy egyszerûsödnek az eljárások, 

tétes szabályozást: a szobabérlõk háza piaci 
alapú bérbeadásának a továbbiakban nem 
feltétele a helyben lakás vagy a martfûi 
munkahely.

Az uniós irányelvvel összhangban voltak 
ugyan, de más központi jogszabályi válto-
zások, illetve a körülmények alakulása miatt 
szükségessé vált a rövidített ügyintézési 
határidõk megállapításáról, a közterületek 
rendeltetéstõl eltérõ használata engedélye-
zésének szabályairól, valamint az állattartás 
szabályairól szóló helyi rendeletek módo-
sítása. 

A piacok és vásárok tartásának rendjérõl 
szóló korábbi helyi rendeletét hatályon kívül 
helyezte a képviselõ-testület, mivel az ön-
kormányzatnak nincs saját tulajdonú piaca.

Az ügyrendi és kommunikációs bizottság 
módosító indítványt nyújtott be a közterüle-
tek rendeltetéstõl eltérõ használata díjtétele-
inek módosítására, emelésére. A bizottság 
javaslatát Szekeres Mónika Gizella ismer-
tette.

A képviselõ-testület végezetül az eddigi 
díjtételek meghagyása mellett döntött. Esze-
rint pl. az alkalmi és mozgó árusítóhely 30 

2Ft/m /nap, a vendéglátóipari elõkert 200 
2 2Ft/m /nap, az idényjellegû árusítás 30 Ft/ m / 

nap, a vásár, alkalmi vásár, 1-2 napos szer-
2vezett rendezvény 150 Ft/m /nap, építõ-

2anyag tárolás 10 m -ig és 30 napig 500 Ft, 1-
6 hónapig 2.000 Ft, 6-12 hónapig 4.000 Ft,  

210 m  felett, az elõzõ idõintervallumokban 
1.000, 4.000 és 8.000 Ft, a teher- és külön-

A Kossuth út
után
remélhetõleg
a Munkácsy út
is megújulhat
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leges gépjármûvek és ezek vontatványainak 
elhelyezése 300 Ft/hó nettó közterület-hasz-
nálati díjat von maga után. 

* * *
A gyermekvédelmi és szociális ellátá-

sokról szóló helyi rendelet módosításával 
folytatta munkáját a képviselõ-testület. A 
szociális igazgatásról és a szociális ellátá-
sokról szóló törvény gyakori változása mi-
att, mivel a helyi önkormányzati rendeletben 
az egyes ellátásokkal kapcsolatban konkrét 
törvényi rendelkezéseket idéztek, így a 
jogszabályváltozások átvezetése minden 
alkalommal együtt járt a helyi rendelet mó-
dosításával. A helyi szabályozás a továb-
biakban kizárólag olyan elemeket tartalmaz, 
amelyekre magasabb szintû jogszabály 
felhatalmazást ad az önkormányzatok 
számára.

* * *
Önkormányzati intézmények, a Városi 

Óvoda és Bölcsõde, valamint a Városi Mû-
velõdési Központ és Könyvtár alapító oki-
ratának, az intézmények elnevezésének mó-
dosítása következett.

A nevelési és közoktatási feladatot ellátó 
intézmények nevének egyedinek, megkü-
lönböztetésre alkalmasnak kell lennie.

A helyi óvoda és bölcsõde, – „Játékvár - 
vár a játék” címet viselõ nevelési programja 
alapján – októbertõl a Játékvár Óvoda és 
Bölcsõde nevet viseli.  

A mûvelõdési központ és könyvtár ko-
rábbi neve pedig városunk nevével bõvült. 
Az intézmény hivatalos elnevezése a továb-

biakban: Martfû Városi Mûvelõdési Köz-
pont és Könyvtár.

* * *
Elfogadta a képviselõ-testület a Szolnoki 

Kistérség Többcélú Társulása alapító oki-
ratának módosítását. A társulás Martfût 
érintõ szociális ellátási feladatköre idõsek 
nappali ellátó klubja mûködtetésével és 
szociális foglalkoztatással bõvült. Sor került 
a Jász-Nagykun-Szolnok Szakképzés Szer-
vezési Társulás alapító okiratának kiegé-
szítésére, módosítására is.

* * *
Támogatta a képviselõ-testület a „Városi 

gördeszka pálya kialakítása Martfûn” 
címû pályázat benyújtását az Észak-alföldi 
Regionális Operatív Program „Helyi telepü-
lésfejlesztési akciók” címû felhívására.

A szeptember 9-én megtartott lakossági 
fórumot követõen, a Szolnoki út - Mártírok 
útja - Lenin út által határolt, közpark megne-
vezésû ingatlan keleti részét jelölték ki a 
leendõ gördeszka pálya helyszínéül.

Az elkészült tervek és költségvetés 
alapján a beruházás összköltsége 54.8 millió 
forint, melybõl az összköltség 10%-a, azaz 
5.5 millió forint saját erõ biztosításáról is 
döntés született.

A Munkácsy út burkolatának felújítá-
sára ugyancsak pályázik az önkormányzat. 
A 2007-ben ennek az útnak a felújítására 
benyújtott pályázat nem kapott támogatást.  
Ebben az évben újból megnyílt a pályázati 
lehetõség, amellyel élni kíván az önkor-
mányzat.

A beruházás a teljes Munkácsy út 
burkolat-felújítását, a Mártírok úttól a Május 
1. útig terjedõ szakasz bal oldalán lévõ járda 
felújítását, a kiemelt szegélyek felújítását, az 
út mentén padok elhelyezését, fásítást, fedett 
kerékpártárolók, kerékpártámaszok kiala-
kítását, az út mentén található parkolók felú-
jítását és a Munkácsy úti óvoda épületével 
szemben lévõ parkolóban mozgáskorláto-
zott parkolási lehetõségek kialakítását is 
magában foglalja.

A projekt összköltsége 91.4 millió forint. 
A pályázat benyújtásához a képviselõ-tes-
tület kötelezettséget vállalt 13.7 millió forint 
(15%) saját erõ biztosítására.

* * *
Az óvodai, iskolai gyermekétkeztetés 

felülvizsgálatával kapcsolatos, májusban 
hozott határozata végrehajtását is értékelte 
szeptemberi ülésén a képviselõ-testület. 
Tavasszal a szolgáltatási szerzõdés fenntar-
tására számos feltételt szabott az önkor-
mányzat. A szolgáltatással kapcsolatos elõí-
rások megvalósulására irányuló, szep-
tember elején végrehajtott bizottsági vizs-
gálat eredményérõl Gonda Istvánné, a szo-
ciális és egészségügyi bizottság vezetõje 
adott tájékoztatást. A tapasztaltak, valamint 
a gyermekétkeztetés terén a jövõ évben 
várható drasztikus állami normatíva csökke-
nés miatt kérte, hogy a képviselõ-testület 
késõbb, október végén döntsön a jelenlegi 
szolgáltatási szerzõdés módosításáról vagy 
felmondásáról. 

Herbályné

A megváltozott helyzetû embereket 
fojtogató, egekbe szökõ kamatú hitelek 
számos martfûi családot fenyegetnek az 
árverezés, a kilakoltatás egyre valóságo-
sabb rémképével. Az önkormányzati 
ingatlanok bérlõi közül is sokan válnak  
önhibájukból, vagy azon kívül  fizetés-
képtelenné. Mit tehet, hogyan segíthet 
ebben a helyzetben a városvezetés? –  
kérdeztem dr. Bakonyi Péter polgármes-
tertõl.

– Ez sajnálatos tény. Ilyen esetekrõl 
korábban csak könyvekben olvashattunk. A 
kölcsönt vissza kell adni, ez nyilvánvaló. 
Magyarországon azonban a bankok sokkal 
többet megengedhetnek maguknak, mint pl. 
Németországban. Nem etikai kódexekre van 
szükség, hanem egész egyszerûen törvénye-
ket kellene hozni az „apróbetûs”, önkényes 
módosítások, a bajbajutott embereket sújtó 
irreális díjak, rendkívüli kamatemelés meg-
akadályozására.

A család komoly válságát is felveti, hogy 
a családtagok nem érzik közös problémának 
a korábban nem mindig megfelelõ tudatos-
sággal felvett hiteleik törlesztését. Amit a 

Az önkormányzati segítség feltétele az együttmûködés

családjától nem kap meg az ember, azt az 
önkormányzat hogyan adhatná meg?

Széles körben elterjedt, hogy az önkor-
mányzat az árverezés elõtt álló ingatlanokat 
megvásárolja, a volt tulajdonos pedig bé-
relheti korábbi házát, lakását. Az önkor-
mányzatok valóban kedvezményes hitelt 
vehetnek fel erre a célra, aminek azonban 
csak a kamata támogatott. Ha ezt akár tíz 
esetben megtennénk, csõdbe mennénk. Ezt 
ma Magyarországon reálisan egyetlen ön-
kormányzat sem vállalhatja – hangsúlyozta 
dr. Bakonyi Péter.   

– A nehéz helyzetben lévõ embereknek az 
önkormányzat két meghatározó módon pró-
bál segíteni. Az egyik lehetõség az „Út a 
munkába program”. Igyekszünk hasznos 
munkát adni azoknak, akik megfelelnek a 
jogszabályi feltételeknek, és lehetõsége-
ikhez képest együttmûködõek. A másik az 
ún. adósságrendezési eljárás, az önhibájuk-
ból vagy önhibájukon kívül nagy közüzemi 
tartozást felhalmozók számára. A jelentõs 
állami támogatás mellett, az önkormányzat 
segéllyel támogatja a szükséges önrész kifi-
zetésében is a legrászorultabbakat. 

A családsegítõ szolgálat, az önkormány-
zat szociális és gyámügyi dolgozói, a 
szociális bizottság mindenkinek igyekszik 
segíteni, akár többszörösen is. A segítség 
feltétele az együttmûködés, a fizetési szán-
dék bizonyítása.

Azoknak, aki egyáltalán nem hajlandóak 
az együttmûködésre, vagy a segítséggel 
visszaélnek, a következményeket viselniük 
kell. Nem elfogadható, ha berendezkednek 
arra az életmódra, hogy nem fizetnek sem-
mit, mert majd az önkormányzat megoldja a 
problémájukat. 

Mint ahogyan bezártuk korábban az 
egyik bérlõk házát az ott tapasztalt gon-
datlanság, horribilis számlák miatt, most a 
további hasonló mentalitású emberek is 
ilyen megoldásra számíthatnak: el kell hagy-
niuk az önkormányzati bérleményt.

Ha valaki visszaél a közösség támogatá-
sával, annak nincs tovább pardon, különö-
sen, ha alkoholizál, a többiek lakhatási körül-
ményeit zavarja, esetleg terrorizálja a körü-
lötte élõket, mert erre is van példa. Sokan 
kapnak egy utolsó, vagy egy utolsó  utáni 
esélyt, de ez a lehetõség is véges – figyel-
meztetett dr. Bakonyi Péter.

 Herbályné
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Martfû önkormányzata kezdeményez-
te, hogy a Magyar Nemzeti Vagyonkezelõ 
ruházza át a városra a Tisza Cipõ Zrt. tu-
lajdonosa elleni követeléseit.  Dr. Bakonyi 
Péter polgármester szerint a város bizto-
san érvényesítené a követeléseket a nem 
fizetõ adósokkal szemben. Elsõ körben a 
társaság volt irodaház épülete kerülhet 
önkormányzati tulajdonba.

A Tisza Cipõ Zrt.-t 2007-ben három-
millió forintért vásárolta meg az állami 
vagyonkezelõtõl a Ratfar Kft. A részvény-
társaság tulajdonában ekkorra két cég 
maradt: a martfûi Tisza Cipõgyártó Kft. és a 
mezõtúri telephellyel mûködõ Túri Cipõ-
gyártó Kft.

A vevõk egyúttal hetvenmillió forint álla-
mi kölcsön visszafizetését, a martfûi telep-
hely környezetvédelmi kármentesítését, 
valamint azt vállalták, hogy a következõ öt 
évben legfeljebb öt százalékos létszámle-
építést hajtanak végre. 

Az azóta eltelt idõ alatt vállalásaik egy 
részét sem teljesítették, és Martfûn a terme-
lést is felszámolták. A társaság 103 dolgo-
zójából 85 fõ a rendkívüli felmondás mellett 
döntött, mert az állásidõre járó munkabé-
rüket sem kapták meg. 

Farkas Imre parlamenti képviselõ július 
végén interpellációt intézett a vagyonügynök-
séget felügyelõ pénzügyminiszterhez a priva-
tizációs szerzõdés felbontása érdekében.

Oszkó Péter pénzügyminiszter az inter-
pellációra adott, augusztus 10-én kelt, írás-
beli válasza alapján a Magyar Nemzeti Va-
gyonkezelõ Zrt. (MNV Zrt.) elõször megkí-
sérli a szerzõdéses szankciók, azaz pénzügyi 
követelése behajtását, majd a behajtás siker-
telensége esetén kilátásba helyezte a szer-
zõdés felmondását.

Martfû Város Önkormányzatának kezde-
ményezésére a Nemzeti Vagyongazdál-
kodási Tanács idõközben hozzájárult ahhoz, 
hogy a Ratfar Kft. az állami hiteltartozását a 
volt irodaház épület az MNV Zrt.-re ruházá-
sával egyenlítse ki, amennyiben a társaság 
az ingatlanról törölteti a banki jelzálogter-
het. Ez utóbbira a kft. ígéretet tett ugyan, de  
többszöri felszólítást követõen sem teljesí-
tette, így az MNV Zrt. érvényesítheti a pri-
vatizációs és kölcsönszerzõdésben foglalt 
szankciókat.

Az MNV Zrt. tájékoztatása szerint, ha a 
Tisza Cipõ Zrt. ingatlanai az esetleges 
behajtás során a vagyonkezelõ tulajdonába 
kerülnek, elviekben nem zárkóznak el a 
martfûi önkormányzat igényének teljesíté-
sétõl – olvasható a pénzügyminiszter inter-
pellációra adott válaszában.    

– A Ratfar Kft. üzleti lehetõséget látott a 
veszteséges, ugyanakkor milliárdos árbevé-
telû cégcsoport megvételében, a komoly 
állami, elsõsorban katonai megrendelések-
ben. Ilyen jelentõs nehézségekkel, az állami 
megrendelések megszûnésével, a biztosnak 
vélt orosz katonai beszállítás meghiúsulá-

sával, a nemzetközi gazdasági válsággal 
azonban nem számoltak, nem számolhattak  
– reagált Gladinetz András. A társaság 
felügyelõbizottságának elnöke a Tisza Cipõ-
gyártó Kft. felszámolása, az eddigi nehéz-
ségek ellenére bízik abban, hogy gyártanak 
még cipõt Martfûn. – A termelést az iroda-
ház épületben szeretnénk újraindítani. Külsõ 
szolgáltatók igénybevételével ki tudnánk 
küszöbölni a Tisza Ipartelep irreálisan ma-
gas áram- és fûtésköltségeit. Ehhez azonban 
meg kell szabadulnunk a 70 milliós állami 
követeléstõl, meg kell állapodnunk a va-
gyonkezelõvel, hogy a követelés fejében ne 
vegyék vissza az irodaházat. A Tisza Cipõ 
Zrt. számunkra elsõsorban munkalehetõ-
séget jelent az itt élõknek, a több épület pe-
dig nagyobb lehetõség.

Gladinetz András arról is tájékoztatott, 
hogy a Tisza Cipõ Zrt. helyzete stabil, így a 
többi épülete, – ahogyan fogalmazott – a vá-
ros jelképének is nevezhetõ elsõ gyárépület 
tulajdonjoga is biztos. Több potenciális 
megrendelõvel tárgyalnak, elképzelhetõnek 
tartják, hogy rövid idõn belül újra tudják 
indítani a cipõgyártást Martfûn.

Megvan az esélye, hogy az ingatlan-
vagyon egy része, mielõtt az új tulajdonos, 
vagy a vagyonkezelõ továbbadná, az önkor-
mányzat tulajdonába kerüljön – véli dr. 
Bakonyi Péter polgármester. – A Tisza Ipar-
telep az önkormányzat hatáskörén kívül 
esik, csak az utak vannak a birtokunkban. A 
Tisza Cipõ Zrt. privatizációs szerzõdésének 
megkötésére sem volt ráhatásunk.

Bár elleneztem a privatizációt, a késõb-
biekben, a bizonytalanságok ellenére fon-
tosnak tartottam az új tulajdonossal való 
együttmûködést. Ami történt, abból tudunk 
következtetni a jövõre: van egy tulajdonos, 
aki hárommillió forinttért hozzájutott egy 
céghez, küzdött, végül megszüntette a ter-
melést. Most a társaság a termelés újrain-
dítását attól teszi függõvé, ha az ingatlan-
vagyon nála marad.

A gyártás újraindításában azonban nem 
akadályozná az irodaház önkormányzati 
tulajdonba kerülése: ha valóban erre a célra 
kell az ingatlan, szívesen bérbe adnánk szá-
mukra az épületet – jelentette ki a polgár-
mester.                                        Herbályné

– 

Az önkormányzati tulajdon nem akadályozná a cipõgyártás újraindítását

A Magyar Köztársaság 2010. évi költség-
vetési törvényének tervezete nem sok két-
séget hagy afelõl, hogy a sérült emberek, ille-
tõleg a fogyatékossággal élõk mire számít-
hatnak jövõre. A költségvetés tervezete szinte 
az élet minden területén átlagosan tíz száza-
lékos visszalépést, csökkenést mutat, a  sérült, 
illetõleg fogyatékossággal élõ embereket 
érintõ területeken a csökkenés átlagosan húsz 
százalékos.

A foglalkoztatási rehabilitáció támogatá-
sának tervezett csökkentése azért is  káros, 
mert kevesebb lesz a foglalkoztatott, és ez 
ellentmond mind a politikai, mind a média-
beli retorikának, amely szerint a foglalkoz-
tatási rehabilitációban résztvevõk számát nö-
velni kell a társadalombiztosítási kiadások 
csökkentése érdekében is.

Csökken a bentlakásos szociális intézmé-
nyek normatívája is. Tekintettel arra, hogy 
csökken az ilyen intézményekben folytatott 
szociális foglalkoztatás támogatásának mér-
téke is, és emiatt kevesebb lesz az intéz-
ményben fizetendõ térítési díj is, ezeknek az 
intézményeknek a fenntarthatósága kerül 
veszélybe. Különösen a civil szervezetek által 
fenntartott intézmények vannak veszélyben.

Az ilyen intézményekben lakók többsége 
számára nincs kimenet, nincs hová menniük. 
Vagy azért, mert nincs hozzátartozójuk,  vagy 
azért, mert a hozzátartozók idõsek.

Amikor Budapesten néhány évvel ezelõtt 
a lipótmezõi pszichiátriai intézetet bezárták,  a 
gondozottak jelentõs része elõbb-utóbb az 
utcára került. Azt már csak utalásszerûen 
jegyzem meg, hogy a hajléktalanok közel 
hatvan-hetven százaléka pszichiátriai eset is 
egyben.

A közoktatás területén is csökken a nor-
matíva. Ezt azért is kell hangsúlyozni, mert ez 
a normatíva a vetítési – számítási  alapja a 
sérült, hátrányos helyzetû – sajátos nevelésû 
– gyerekek oktatását, fejlesztését érintõ nor-
matíváknak, és ezek a speciális normatívák is 
csökkennek. Az oktatás területén különösen 
igaz, általában is, hogy amit  ma elmulasztunk 
megtenni, azt késõbb nem igazán lehet 
pótolni.

Néhány olyan területet hoztam szóba, 
amelyeken a kialakuló rosszabb helyzet  vég-
sõ soron az önkormányzatoknál csapódik 
majd le. Azoknál az önkormányzatoknál, 
amelyek szintén rosszabb helyzetben lesznek 
2010-ben.

Az elmúlt néhány évben a sérült, illetõleg 
fogyatékossággal élõ embereket érintõ tá-
mogatások mértéke már csökkenõ ten-
denciájú volt, 2010 évre vonatkozóan a csök-
kenés zuhanó. Egyelõre még tervezetekrõl  
van szó. De ki állítja meg a zuhanást?

Dr. Urbán-Szabó Béla

Sérült emberek sérelmei
– zuhanásban
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Nemzetközi találkozóval erõsítette meg 
tíz éve kötött testvérvárosi kapcsolatát 
Tuchów és Martfû október 9-12-én. Ebbõl 
az alkalomból, a lengyel kisváros delegá-
ciója mellett, másik testvérvárosunkból, a 
romániai Misztótfaluból is érkeztek ven-
dégek Martfûre.

Szombaton, a Testvérvárosok találkozó-
ján örömmel emlékeztek vissza az elsõ láto-
gatásokra, a testvérvárosi szerzõdés aláírá-
sára.

– Az együttmûködés gyorsan barátsággá 
vált, a Martfûvel kötött kapcsolat felülmúlta 
a várakozásainkat – hangsúlyozta Mariusz 
Rys polgármester. A tízéves jubileum alkal-
mából ajándékul egy szép festményt nyúj-
tott át dr. Bakonyi Péter polgármesternek 
(címlapon).

Tuchow hét testvértelepülési kapcsolatot 
ápol, ezek közül Martfû az egyetlen, amely-
lyel minden évben fogadják egymás delegá-
cióit. Az ezeréves múltra visszatekintõ tele-
pülés a jövõ évben ünnepli várossá avatásá-
nak 670. évfordulóját. Ebbõl az alkalomból 
ismét örömmel várják Martfû képviselõit.

– Az eltelt tíz év körülöttünk zajló vál-
tozásai vagy nem, vagy csak pozitív érte-
lemben hatottak a két kisváros kapcsolatára  
– hangsúlyozta dr. Bakonyi Péter polgár-
mester. – Számos csoport, közösség mutat-
kozhatott be a találkozókon a kultúra min-
den területén, sportdelegációk, iskolás gye-
rekek jártak Tuchowban a lengyel - magyar 
történelmi kapcsolatok jegyében.

Emlékeztetõül Martfû és Tuchów címe-
rét ábrázoló kerámiákat adott át dr. Bakonyi 
Péter Mariusz Rysnek, és a testvérvárosi 
szerzõdést tíz éve aláíró Kozma Imre volt 
polgármesternek. Kiemelten is köszönetét 
fejezte ki a testvérvárosi kapcsolat szervezé-
séért és segítéséért Ollé Teresának, valamint 
Bali Istvánnak és feleségének.  

Vendégeinknek, a jól mûködõ kapcsolat 
elindítóinak és ápolóinak a legszebb köszö-
netet az a gálamûsor jelenthette, amelyen 
Martfû mûvészeti csoportjait láthatták vi-
szont, akik az elmúlt évek során fellépéseik-
kel sokat tettek azért, hogy Lengyelország-
ban megismerjék városunk és hazánk kultu-
rális életét. A Martfû Városi Nõi Kar, a Mo-
dern Táncmûhely, a Street Feelings Break 
Csoport, a Szilver Mûvészeti Iskola társas-
tánc tagozatának növendékei és a Martfûi 

Az együttmûködés barátsággá vált

– Mindenki nyertes, akinek olyan tehet-
sége, adománya van, hogy itt lehet alkotó-
ként. Ahol a számos hivatásos alkotó mel-
lett, azoknak a sarkát taposva, ilyen alkotók 
teremnek, ilyen képzõ- és iparmûvészeti tár-
latot lehet összeállítani, ott büszke és igen jó 
érzés Jász-Nagykun-Szolnok megyeinek 
lenni – hangsúlyozta a Jász-Nagykun Szol-
nok Megyei Amatõr Alkotók Képzõ- és 
Iparmûvészeti Tárlatának megnyitóján dr. 
Horváth László történész, megyei múzeum-
igazgató. Az amatõr kifejezés bátrabb hasz-
nálatára bíztatta jelenlévõket, felhívva a fi-
gyelmet a szó jelentésére: aki szereti amit 
csinál, nem anyagiakért végzi ezt a tevé-
kenységet, a mûvészet szerelmese.

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Ver-
seghy Ferenc Könyvtár és Mûvelõdési Inté-
zet által szervezett tárlatnak ezúttal is a 
Martfû Városi Mûvelõdési Központ és 

Nyolcvanöt alkotó, nyolcvanöt külön világ

Könyvtár adott helyet. Az egyre sikeresebb, 
színvonalasabb tárlaton idén már nyolcvan-
öt megyebeli alkotó háromszáz alkotását 
fogadták. A nyilvános zsûrizést Kovács 
Emese iparmûvész, Szemadám György 
Munkácsy-díjas festõmûvész és Ásztai Csa-
ba festõmûvész végezték. 

Az emléklapokat Dóri Éva vizuális tanár, 
szobrászmûvész, a Magyar Mûvelõdési In-
tézet és Képzõmûvészeti Lektorátus képzõ-
mûvészeti szakreferense adta át az alkotók-
nak, köztük a martfûi Kecsõ Endrének, 
Stonawski Józsefné Szûcs Klárának, Sto-
nawski Józsefnek, Tamási Gabriellának és 
Varga Bélának. 

A JNSZ Megyei Amatõr Alkotók Képzõ- 
és Iparmûvészeti Tárlatát november 6-ig 
tekinthetik meg az érdeklõdõk a mûvelõdési 
központ emeletén.                       Herbályné

Néptáncegyüttes hatalmas sikert 
arattak ezúttal is. 

A delegációk vasárnap Eger-
rel, híres történelmi városunkkal 
ismerkedtek. Elmondásuk szerint 
számos kellemes emléket vittek 
magukkal a helyi programokról, a 
termál szálloda és a strandfürdõ 
szolgáltatásairól is.   Herbályné 
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TÁMOP -3.1.4. 08/2 „Kompetencia 
alapú oktatás, egyenlõ hozzáférés  inno-
váció intézményekben”

A kompetencia alapú óvodai program-
csomag bevezetését két feladatellátási he-
lyen kezdtük el. A Munkácsy úti és a Kos-
suth úti Óvoda kiscsoportjaiban a „TÛZ -  
VÍZ - FÖLD - LEVEGÕ” õselemek közül a 
levegõ témakörrel kezdték az ismerkedést. 
Az óvó nénik az útmutatóból kiválasztott te-
vékenységek alapján érdekes, hangulatos 
játékokkal és újszerû módszerekkel hozzák 
közel a természet csodáit a kicsik számára. A 
továbbiakban folytatva a programot a Tûz 
témakör játékai és megismerési folyamatai 
következnek.

Ahhoz, hogy tudatosabban és átgondol-
tabban végezzük munkánkat, képzési lehe-
tõségeket választhattunk. A pályázat kere-
tében augusztus 27-29-ig harmincórás 
kompetencia területi képzésen nyertünk 
betekintést az óvodai programcsomag felé-
pítésébe, gyakorlati megvalósításának 
menetébe.

Augusztus 31-én a projektindító rendez-
vényen Martfû város valamennyi peda-
gógusa részt vett, találkozhattunk a projekt 
megvalósítását segítõ folyamat-szaktanács-
adókkal, akik tájékoztattak bennünket a 
projekt céljáról, tartalmáról. A Játékvár 
Óvoda és Bölcsõde folyamat-szaktanács-
adója Janóné Rácz Ildikó. A plenáris 
projektindítás után szekciókban került sor 
konzultációra, melyen a projektindításhoz 
szükséges lépéseket beszéltük meg, különös 
tekintettel az óvodára vonatkozóan.

Szeptember 9-én a projekt mûködtetésé-
vel kapcsolatos tennivalókat beszéltük meg.

Szeptember 17-26-ig hatvanórás, a 
sajátos nevelési igényû gyermekek fejlesz-
tését segítõ képzésen vettek részt az óvoda-
pedagógusok.

Szeptember 30-án Horváth Ildikó 
kompetenciaterületi pedagógiai mentorta-
nácsadó – aki jól ismeri intézményünket, 
helyi sajátosságainkat, a Helyi Óvodai Ne-
velési Programunk tartalmát – konkrét 
javaslatokkal, ajánlásokkal segítette a mun-
kánkat. Tanácsaira a jövõben is számítunk.

* * *
Október 1-tõl a Városi Óvoda és Bölcsõ-

de neve megváltozott: a JÁTÉKVÁR 
ÓVODA ÉS BÖLCSÕDE elnevezést kap-
ta. Intézményünk új elnevezése a helyi neve-
lési programunkhoz kapcsolódik, kifejezve 
az óvodák legfontosabb tevékenységét.

Oláhné Hegedûs Éva és
 Hovodzák Ferencné szakmai vezetõk

„OVI-KOMP” HÍRADÓ

Újabb családi fesztivál szervezésével 
adott tanúbizonyságot önzetlenségérõl 
Greznár Attila vállalkozó. Évente egy hét-
végén Martfûn is kipróbálhatjuk a Greznár 
Élménypark és Légvárvilág Játszóház esz-
közeit, a színpadon pedig neves elõadók kö-
vetik egymást, igényes szórakozási lehetõ-
séget nyújtva minden korosztály számára.

A nemzetközileg és hazai szinten is elis-
mert szakember elnöke a Szórakoztatók és 
Vidámpark Vállalkozók Országos Szövet-
ségének, szakterületén tankönyvíró és or-
szágos vizsgáztató.

Mindezek elismeréséül „Martfû váro-
sért” díjat adományozott számára ez év 
augusztusában a képviselõ-testület. A vá-
rosi kitüntetést október 3-án, a családi 
fesztivál keretében vette át dr. Bakonyi 
Péter polgármestertõl.

„Nem öreggé válni, hanem az öregséget 
hordozni mûvészet” (Goethe)

Az ENSZ elõször 1991-ben rendezte  meg 
az idõsek világnapját, azóta minden évben 
október 1-jén megemlékezünk a Föld mint-
egy hatszázmillió lakosáról.                                                                

A világnap rendezvényeinek célja, hogy 
középpontba helyezze a méltóságteljes öreg-
kort, valamint az idõseket visszahelyezze a 
gazdaságba. A 2001-es népszámlálási adatok 
szerint ma Magyarországon minden ötödik 
ember idõskorúnak számít, vagyis már betöl-
tötte a hatvanadik életévet. A velünk élõ idõ-
sek 61%-a nõ. Az elõzõ népszámláláshoz ké-
pest jelentõsen csökkent a többgenerációs  
családok száma, az idõs emberek többsége 
egyedül vagy másik idõssel él együtt. 

„Az öregek még szeretnének
Meleg családi körben élni
Szívbõl kívánom az öregkort
Egyszer, mindenki megtudja érni.”
A siketek világnapját a Siketek Nemzet-

közi Szövetségének határozata alapján 1958 
óta ünnepeljük minden év szeptemberének 
utolsó vasárnapján.

A figyelemfelhívás mellett a siketek és 
hallók találkozása a cél, hogy a különbségek 

feloldódjanak a megismerésben. Emellett a 
siketek egymás közti tapasztalatcseréjére is 
lehetõség nyílik az ilyen alkalmakon.

E két ünnepet összekapcsolva gyûltek 
össze október 5-én a mûvelõdési központban 
a Martfûi Siketek és nagyothallók klub tagjai. 
Közel harminc résztvevõt köszöntött váro-
sunk polgármestere Dr. Bakonyi Péter, aki 
nagy örömmel tisztelte meg jelenlétével a 
klub jeles rendezvényét. Asztalosné Kocsis 
Enikõ, a mûvelõdési központ igazgatója és 
Bende Lajos, a törökszentmiklósi Siketek és 
Nagyothallók Klubjának vezetõje is a  meg-
hívott vendégek között foglalt helyet.

Vas Béláné klubvezetõ köszöntõje után 
büszkén számolt be az elmúlt  idõszak jelen-
tõs eseményeirõl, melyek közül kiemelkedik 
a számos szavalóverseny, ahol a klubtagok 
eredményesen vettek részt. Majd a vendégek 
üdvözölték a klubtagokat és hangsúlyozták,  
hogy nagyon fontos az összetartás,  a kö-
zösség életben tartása, a közös programok 
átélése. 

Kellemes beszélgetéssel és a remek ebéd 
elfogyasztása mellett jó hangulatban vidám 
délutánt töltöttek együtt a helyi  nagyothallók 
klubjának tagjai.                           Kûhár I.

Idõsek világnapja október 1-én és siketek világnapja szeptember 27-én 

A Martfû Magazin következõ lapszáma 
várhatóan november 12-én, csütörtökön 
jelenik meg. Írásaikat, hirdetéseiket 
november 9-ig adhatják le.

Tel.: 70/3806-187 

– Minden jóindulat mögött keresd a nõt  
– utalt martfûi feleségére, Opancsár Csillára 
Greznár Attila, aki miatt megszerette váro-
sunkat, és akivel közösen érték el szakmai 
sikereiket.

 Herbályné 
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Folytatja tavaly indított és eredmé-
nyesnek bizonyult, a cég társadalmi  
felelõsségvállalását kifejezõ akcióját a Hei-
neken Hungária Sörgyárak Zrt. A 
„Heineken Hungária Sopronért /Martfû-
ért programmal fejezi ki a városok közös-
ségéhez tartozását és azt, hogy szívü-
gyének tartja a sörfõzésnek tradicioná-
lisan otthont adó városok fejlõdését, cél-
jainak támogatását.

Az elmúlt évben a Városi Óvoda és Böl-
csõde Portyázó Porontyok alapítványa bõvít-
hette a Heineken támogatásával a Kossuth úti 
óvoda kültéri játékait.

Az idei programról október 13-án, a 
Városházán adott tájékoztatást Józsa Zol-
tán, a martfûi gyáregység vezetõje vala-
mint Kiss Éva vállalati kapcsolatok és 
kommunikációs menedzser.   

Ebben az évben Martfûn, dr. Bakonyi 
Péter fõvédnök javaslata alapján, szociális 
és egészségügyi területen mûködõ civil  
szervezetek versenghetnek az itt élõk inter-
netes szavazataiért, az egymillió forintos 
támogatásért: a volt állami gondozottakat 
segítõ Jó Szó Alapítvány, az egészségügyi 
prevencióval és daganatos betegekkel fog-
lalkozó Jóreménység Klub Egyesület, va-
lamint a szociális és karitatív tevékenysé-
get végzõ Diakónia Szeretetszolgálat 
Alapítvány. Az alapítványok maguk jelöl-
hették meg azt a célt,  amire a támogatást 
fordítanák.

A Jóreménység Klub Egyesület a gyó-
gyult daganatos betegeknek és más krónikus 
betegséggel küzdõknek szervez közösségi 
programokat, orvosi elõadásokat, kirándulá-
sokat. A lakosság egészséges életmódra ne-
velése mellett évente rendszeresen egész  tes-
tes ultrahangos szûrésekkel, valamint in-
gyenes rákszûrések szervezésével segítik elõ  
az egészség megõrzését, a daganatos elvál-
tozások idõben történõ felismerését, ezzel  nö-
velve a gyógyulás esélyét. A város 2006-ban 
Martfû Városért Egészségügyi Díjjal, 2008-
ban pedig a megye Jász-Nagykun-Szolnok 
Megyei Egészségügyi Díjjal ismerte el  mun-
kájukat. Az egyesületnek jelenleg harminc 
tagja van, és közhasznú szervezetként  mû-
ködik. Martfûn nagy igény van helyben szer-
vezett ingyenes rákszûrésre, mivel a  városi 
egészségügyi központban csak magánorvosi 
nõgyógyászati rendelés folyik, ezért is  külö-
nösen fontos az alapítvány tevékenysége. A 
Jóreménység Klub munkáját segítõ dr. 
Despotov Svetozar háziorvos szerint fontos 
városi egészségügyi feladatot látnak el, vala-
mennyi itt élõ érdekében.

A támogatás elnyerése esetén a város 
lakosságának onkológiai szûrésére fordítanák 
az összeget. A férfiak részére prosztata-
szûrést, a nõknek pedig méhnyakrák-szûrést  
szerveznének.

* * *

„Diakónia” Szeretetszolgálat Alapít-
vány Martfû Város Lakosságáért – Az 
alapítvány 1995-ben jött létre a  protestáns 
szellemiség ápolására, ezen hagyományok 
erõsítésére, a szeretetszolgálati tevékenység 
anyagi alapjainak megteremtésére és gyara-
pítására. Célja Martfû Város lakosai sorában 
sokoldalú segítség nyújtása a hitélet résztve-
või közül azoknak, akik gazdasági, családi, 
szellemi elhagyatottsági állapotukban segítõ 
szolgálatra szorulnak, a kedvezményezettek 
azon ígérete mellett, hogy saját  képességük 
szerint igyekeznek szeretetben szolgáló életet 
élni, s ha olyan helyzetben lesznek, hogy má-
sok segítésére lehetõségük lesz, adományaik-
kal az alapítványt támogatni fogják.  A diakó-
nia kifejezetten szociális célú alapítvány, az 
elnyerhetõ támogatást is ilyen célokra kívánja 
felhasználni.

A támogatás elnyerése esetén karácsonyi 
rendezvényt szerveznének Martfûn, adomá-
nyokat osztanának a legrászorultabb csalá-
doknak, betegeknek, egyedülállóknak, vala-
mint ösztöndíjat hoznának létre helyi egye-
temisták és fõiskolások támogatására.

* * *
A Jó Szó Alapítványt 1994-ben alapította 

dr. Kiss Edit akkori önkormányzati képviselõ 
azzal a céllal, hogy az alapítvány a Martfûn és 
környékén letelepedett és családot alapított 
volt állami gondozottakat, valamin család-
jaikat összefogja, támogassa. Az alapítvány 
erõforrásaihoz mérten olyan programokat 
igyekszik biztosítani, amelyek tartalmassá 
teszik a támogatott csoport tagjai  számára a 
szabadidejük hasznos eltöltését, támogatást 
nyújtanak az egészségesebb életvitelhez, pél-
dát adnak a családi életre, a családban töltött 
ünnepekre, a hagyományok õrzésére, az érté-
kek megbecsülésére és átadására. Az ala-
pítvány számára fontos a települési  kapcso-
latrendszer, rendszeresen bekapcsolódik a 
városi rendezvények lebonyolításába, szo-
rosan együttmûködve a többi civil szerve-
zettel. Az alapítvány közhasznú szervezet.

A támogatás odaítélése esetén az ala-
pítvány által támogatott volt állami gon-
dozottak és családjaik teljes körû egészség-
ügyi vizsgálatára, szûrõvizsgálatokra kerülne 
sor, preventív céllal. Biztosítanák az élet-
módot segítõ, teljesebb életvitelt, életminõsé-
get és az egészséget támogató eszközökhöz 
való hozzáférést.

– Mindhárom civil szervezet fontos tevé-
kenységet végez városunkban, amelyhez 
most jelentõs támogatást kaphatnak. Mun-
kára, versenyre fel! – bíztatta  az alapítványok 
képviselõit dr. Bakonyi Péter a tájékoztatón. 

Szavazni október 15. és november 15. 
között lehet a www.heinekenmartfuert.hu 
oldalon, ahol a szavazás feltételeirõl is rész-
letesen tájékozódhatnak. Az internetes sza-
vazatok leadásában a Városi Könyvtár mun-
katársai minden érdeklõdõnek szívesen segít-
séget nyújtanak. 

Herbályné 

Ismét egymillió forintos felajánlás a Heineken Hungáriától

Dr. Kiss Edit, Máté Gizella és Kupai-Szabó
Tímea, a három egyesület, alapítvány vezetõi
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Soha nem látott sikerben volt része vá-
rosunknak és a Victory Martfûi Kyoku-
shin Karate Klubnak, mikor 14 indulási 
jogot tudtak kiharcolni a karate világbaj-
nokságra! Rendkívül sok munka, edzés és 
lemondás, selejtezõ versenyek, edzõtáborok 
vezettek ide. Nagyon boldog volt a klub 
teljes tagsága, a támogatóink, barátaink, 
akik egy emberként örültek velünk! Min-
denkinek hírül is adtuk, bár ez meglepe-
tésünkre, nem mindenkinek jelentett ugyan-
ennyit. 

A világbajnokságot, elsõ alkalommal 
nem japánban, hanem pont hazánkban 
rendezték, már ez egy sportdiplomáciai si-
ker volt. Sensei Brezovai Sándor fõszervezõ 
nagyszerû eseményt rendezett, amire min-
den karate szövetséget meghívott. Soha nem 
látott létszámban, 60 ország 420 verseny-
zõje küzdött a különleges trófeákért. A 150 
hazai klubból 30 tudott versenyzõket kva-
lifikálni. Volt olyan klub is, akik akár 4 ver-
senyzõt (Kapuvár). És volt egy kisváros, egy 
klub, aki 14 indulási jogot vívott ki…

A verseny három napig tartott. Klubunk 
tizenhat hétig készült, három saját edzõtá-
borral, egy nemzetközi, egy külföldi és egy 
válogatott táborral. Heti 8-12 edzés, az egye-
tem, a munka mellett. Mellénk állt ismét a 
PWS, az Activlab, a Székely Budo Shop és 
az Italinox is. 

Wágner Eszter formagyakorlatban a 
világon a 6. legjobb lett! Küzdelemben is in-
dult, ami nagyon ritka, hogy valaki mindkét 
kategóriában megmérettesse magát, de ott is 
remekelt. Legyõzött egy Ashihara EB baj-
nokot, majd a késõbbi döntõssel szemben 
vitathatóan, a hosszabbításban alul maradt. 

Szabó Tímea óriási fölénnyel gyõzött, 
majd az Európa-bajnoktól csak hosszabbí-
tásban kapott ki.

Csõke Ildikó a késõbbi bajnokkal mérte 
össze tudását. A mindössze húszéves hölgy 
nagy feladat elé állította az orosz kiválósá-
got, és csak hosszabbítás után jutott túl a 
martfûi lányon! 

Körmöndi Lídia óriási tettet vitt véghez, 
és világbajnoki 8. lett! A háromszoros Eu-
rópa-bajnokot, aki eddig mindig fölényesen 
verte, ezúttal sikerült megszorítania, és csak 
nagy csatában maradt alul a 21 éves fiatal  
kengyeli lány.

Szabó Anikó a +65 kg-ban szintén 8. lett, 
és mindössze hosszabbításban, a Kyokushin 
Rengokai friss világbajnoka tudta õt megál-
lásra bírni.

70 kg-ban Papp László hosszabbítás után, 
bírói döntéssel kapott ki a japán bajnoktól.

Tátrai Ádám gyõzött az elsõ küzdelmé-
ben egy kazah versenyzõ ellen, és nagyon 
kemény csatában maradt alul egy orosz küz-
dõvel szemben.

Szûcs Gergõ (80 kg) fölényesen verte 
horvát, sokkal rutinosabb ellenfelét. Majd 
jött egy óriási csata a címvédõ, kétszeres 

világbajnok, orosz Abdurashidovval. A 
martfûi versenyzõ mindent megtett és „le-
gyõzte önmagát”, ugyanakkor a címvédõ ju-
tott tovább.

Balla János (+90 kg) k.o.-val múlta felül 
indiai riválisát, majd az uruguayi VB ezüst-
érmessel már nem bírt.

Búzás Gábor (80 kg), egy két fejjel ma-
gasabb afrikait ûzött, hajtott és gyõzött le. 
Majd heroikus küzdelemben, fejet kellett 
hajtania a hosszabbítások után az oroszok 
kiválóságával szemben.

Kovács Sándor (+90 kg) is mindössze 
21 éves, de óriási erejû felütésekkel mene-
telt, egészen a VB 6. helyéig.

Balogh Zsolt 90 kg-ban szállt harcba, és 
bár csak 21 éves, esélyesként figyeltek rá. 
Az elsõ küzdelme azeri ellenfelével nem 
tartott húsz másodpercig. K.O. A következõ 
kóreai versenyzõt nagy magabiztossággal 
verte, bírói döntéssel. Ezek után gyomor 
k.o.-val jutott tovább. Majd minden hosz-
szabbítást végig küzdött az oroszok talán 
egyik legrutinosabb versenyzõjével szem-
ben, és végül a könnyebb súlyú jutott to-
vább, aki nem a mi fiunk volt. Az orosz meg 
is nyerte a világbajnokságot, Zsolti pedig 
világbajnoki 5. lett! 

Petõ Krisztián produkálta a martfûiek kö-
zül ez alkalommal a legkiemelkedõbbet. Nem 
kevesebbet, mint egy világbajnoki  
bronzérmet! – majd a Papp László sportaréna 
mûsorvezetõje a következõt mondta be: „a 
420 világbajnoki induló „Legharcosabb” ver-
senyzõi különdíja egy martfûi  fiatalemberé!” 
– ekkor már tomboltak a stadion nézõi – a 
„Legharcosabb versenyzõ a törött  kézzel 
mérkõzõ Petõ Krisztián!” Merthogy Krisz-
tián, aki a martfûi  kezdõ és középhaladó 
csoport edzõje, sorozatban gyõzte le rivá-
lisait. Zimbabwei, portugál, orosz,  és ismét 
egy orosz – a  regnáló bajnokuk indulhatott az 
öltözõbe. A harmadik napra már igen sok 
sérülés nehezítette a küzdelmeit.  Ekkor jött a 
törés, hisz a legjobb négyben volt. A nagyon 
keményre sikerült deszkán a sérült kéz is 
eltört. Ez után még három különbözõ desz-
katörést vitt végig, törött  kézközépcsonttal 
Krissz. Majd lerögzítettük a törést, és bár csak 
egy kezét tudta használni,  de kiállt a küzde-
lemre. Óriási csata volt  a kiváló grúzzal, és  
csak egy vékony rés,  egy kéztörésnyi válasz-
totta el a döntõbe jutástól, ami így nem sike-
rült. De még hátra volt egy csata a  japánok fa-
voritjával szemben, a bronzéremért.  Sem el-
mondani, sem elfelejteni nem lehet, ahogy Pe-
tõ Krisztián végigfutott az arénán, és felugrott 
a tatamira. Tombolt a közönség. Lélegzet-
elállító, heroikus küzdelem volt,  törött kézzel, 
aminek a végén olyan örömöt érezhettünk, 
mint még talán soha.  Nagyon szívesen meg-
osztottuk volna sok emberrel… Mi büszkék 
vagyunk rá! És az egész csapatra, akik a világ 
legeredményesebb klubja voltak, akikrõl  egy 
világ beszélt, akiknek mindenki gratulált.

A versenyzõket felkészítõ Stefanovics 
József edzõi különdíjat vehetett át. 

A csapat készül tovább, hisz utánpótlás-
versenyek jönnek, õszi martfûi tábor, és Ste-
fanovics József egy hétig Görögországban 
oktat, az ottani szövetség meghívására. Majd 
magyar, késõbb horvát bajnokság. Végül 
decemberben az U22-es Euró-pabajnok-
ságra, Litvániába viszik a város jó hírét.     SJ 

Martfûi sikerek a karate világbajnokságon

Tisztelettel köszönjük mindenki segít-
ségét. Külön a klubtagoknak, a lelkes szülõk-
nek, a támogatóinknak, az edzõpartnerek-
nek, barátoknak. Sokat segített Asztalosné 
Enikõ és a Városi Televízió. Nagy Sándor 
barátunk végigkövette a felkészülést, ott volt  
számos edzõtáborban, tréningen, utazott és 
dolgozott, dolgozott önzetlenül. Mert film 
készül. Az õ munkája nyomán. És leadja a 
versenyt a Duna Tv, a Sport 1, Sport 2, az 
Euro Sport. Stefanovics Józsefet invitálták 
szakkommentálni…

Az igazság a maga útját  járja, és a becsü-
letet nem szabad elfedni. Tehát mi igazat 
mondunk. Igazat mondunk, mikor azt állít-
juk, hogy mindent megtettünk és kivételes 
eredményeket értünk el. Mikor azt  állítjuk, 
hogy számos városi vezetõnek, cégnek eljut-
tattuk a jó hírt, hogy hová jutottunk. Segítsé-
get is kértünk, hisz csak egy versenyzõ neve-

zési díja 200 dollár ilyen versenyre, nem be-
szélve a felkészülési költségekrõl, utazások-
ról, szállásokról, táplálkozásról. Martfûn mû-
ködõ nagy cégeket és az önkormányzatot is 
megkerestük. Sajnos választ sem kaptunk.  
Azt sem mondták, hogy nincs lehetõségük 
segíteni, de nagyon drukkolnak, vagy eljön-
nek megszorítani ezeknek a kiváló emberek-
nek a kezét. Vagy ott lesznek szurkolni. Pe-
dig mi ennek is örültünk volna. Mint ahogy a 
megszámlálhatatlan gratuláló között sem vol-
tak ott. Külföldrõl is sok helyrõl gratuláltak. A 
szervezetünk is hivatalosan gratulált az indu-
lókhoz, majd az eredményekhez a martfûi 
önkormányzatnak. Több város polgármestere 
elismerõ és köszönõ levelet küldött  a klub-
jaiknak, a szervezetünknek, mert egy vagy 
két tagjuk indult ezen a megatornán. 

Talán rossz politika ezt így leírni.  Lehet. De 
nekünk, sportolóknak, szülõknek, barátoknak 
ennek a miértje érthetetlen, és nagyon fáj…

Az elfelejtett karate klub

Egy világbajnokság margójára…
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A 2009/2010-es tanévben az ötödik és 
hatodik évfolyamon projekt héttel indult 
az oktatás. Az ötödikesek az állatokkal fog-
lalkoztak. Az összegyûjtött információkat 
rendszerezték, angolból és németbõl szó-
kártyákat, memóriajátékot készítettek, ori-
gami technikával állatokat hajtogattak, tár-
sasjátékot alkottak.

A mozgást sem hanyagolták el ezeken a 
napokon, hiszen a sorversenyeken megmu-
tathatták ki a legügyesebb pókjárásban, 
nyusziugrásban. Minden osztály eljátszotta 
a Brémai muzsikusok címû mesejátékot, 
melyhez bábokat, jelmezeket és hátteret 
készítettek a tanulók. Mindhárom bemutató 
nagy sikert aratott, s a maga nemében pá-
ratlan produkciókat láthattunk. 

A hatodikosok témája az egészséges 
táplálkozás volt. Az egyik osztály erre a 
hétre szerkesztõséggé változott, s egy ma-
gazint hozott létre. Néhány dolog a tarta-
lomból: az egészséges táplálkozás 12 pontja, 
vitaminok, reform ételek receptjei, gasztro-
nómiai horoszkóp, keresztrejtvény, angol és 
német ételek. Miután az újságot átlapoztuk a 
bemutatón átsétáltunk a másik osztályba. 
Nem is osztályterembe érkeztünk, hanem 
egy igazi nemzetközi étterembe. Itt a kis pin-
cérek nem jöttek akkor sem zavarba, ha 
német vagy angol turisták tértek be egy 
ebédre, a kiszolgálás ezeken az idegen nyel-
veken is kifogástalan volt. Örömmel láttuk a 
táplálékpiramist, a terített asztalokat, a fi-
nom ételeket. 

A tanév további heteiben a nem szakrend-
szerû órák színesítik az órarendet. Ezek a 
foglalkozások nem az új ismeretekrõl szól-
nak, hanem a készségek, képességek fejlesz-
tésérõl. Ezzel is szeretnénk a kompetencia 
alapú oktatás elvárásainak megfelelni, s a 
gyerekeket felkészíteni az önálló tanulásra. 
Ehhez kívánunk jó munkát és kitartást erre a 
tanévre!

…„Az  õsz egy második tavasz, amikor minden levél virággá változik…” 

ÕSZI LEVÉLKÉK AZ ÁLTALÁNOS ISKOLÁBÓL

DAMJANICH HÍREK

Szeptember 25-én, pénteken iskolánk 
két elsõ osztálya Szolnokon járt a "Régi 
idõk tere" nevet viselõ nosztalgiafesz-
tiválon. A szervezõk visszaidézték a 20. szá-
zad eleji idõket. Sok színes és érdekes prog-
rammal várták a gyerekeket.

Az eseményeken résztvevõk visszautaz-
hattak ötven vagy akár száz évet is a múltba: 
a korszakra jellemzõ bábelõadások, korhû 
öltözékben járõrözõ csendõrök, mutatványo-
sok, gólyalábasok, rikkancsok, a népi muzsi-
kusok sikeresen idézték fel a vásári  hangu-
latot. A lányok mézeskalácsot készítettek és 
díszítettek, a fiúk pedig lovagi játékokat, vár-
játékot játszottak. Leginkább a gólyalábon 
járás, a tûznyelés és a csúzlizda nyerte el a 
gyerekek tetszését. Örömmel próbálták ki az 
ügyességi játékokat és a kézi hajtású,  fából 

Szeptember 18-án nagy lelkesedéssel 
vidám kis csapatok indultak, hogy  megsza-
badítsák felesleges papírjaiktól, vashul-
ladékaiktól városkánk lakóit. A gyerekek 
lelkesen járták a házakat, összegyûjtve a 
kidobásra váró régi újságokat kartondobo-
zokat. A kitartó munka eredményeként 
megtelt az iskola udvara, így a gyerekek fá-
radtan, de élményekkel telve zárták ezt a 
tartalmas napot.

Október 1-jén iskolánk 5-6. évfolyamos 
tanulói Tiszaburára látogattak egy nagyon 
látványos és izgalmas régészeti ásatásra.

A kutatók már az elsõ kapavágások után 
rátaláltak arra a megközelítõen háromezer 
éves avar-korabeli sírra, amelyben az egy-
koron elhantolt férfi holtestet a népnyelv 
egyszerûen csak "Zsigának" keresztelte el.

A gyerekek megismerkedtek a régészek 
munkájával, az ásatáskor használt eszkö-
zökkel és megvizsgálhatták a leleteket is.

Vásár és mulatság 

Õszi hulladékgyûjtés

Régészkedtünk...

készült körhintát is. A talpalávalót a „Zagyva 
banda” és a verkli szolgáltatta.

Jó dolognak tartjuk, hogy a mai gyerekek 
is lehetõséget kapnak arra, hogy megismer-
kedjenek a nagyszüleink, dédszüleink ko-
rából származó eszközökkel. 

A tanulók közül sokan még másnap is 
visszatértek a családdal a Kossuth téri  prog-
ramokra.
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A kompetencia alapú oktatást bevezetve 
iskolánk egyre több osztályában mind több 
kolléga igyekszik új módszereket alkal-
mazni. A tanulók körében népszerû a cso-
portmunka, melynek során egy témát 
dolgoznak fel, sokszor kísérletezésekkel, 
számítógéppel: régi és új módszerek együt-
tes alkalmazásával.

A nyelvi elõkészítõs 11. A osztály ango-
losai Tamási Katalin segítségével a do-
hányzás témáját járták körbe. A feldol-
gozáshoz megfelelõ hátteret biztosít a tan-
tárgy-tömbösítés. Ennek során 2-2 nap 3-3 
órában tudtak a dohányzással foglalkozni.

Az elsõ alkalommal a csoportok vegyes 
összetételûek voltak: dohányzást támogatók 
és ellenzõk együtt munkálkodtak. Ebben a 
részben anyagot gyûjtöttek, szótáraztak. Az 
ismeretek rendszerezéséhez interjút készí-
tettek egymással. A hangulatot fokozta, 
hogy mindezt az iskolaudvaron tették a szép 
õszi idõben.

Második alkalommal három csoportot 
hoztak létre: egy „dohányzó”, egy „ellenzõ” 
és egy vegyes csapatot. Mindhárom team 
plakátot készített. A dohányzók arról próbál-
ták „meggyõzni” az ellenzõket, hogy mi a jó 
a dohányzásban. Az ellenzõk azt szedték 
össze, miért ne dohányozzunk, a harmadik 
társaság pedig azt rendszerezte, mi mindent 
tudtak meg a téma feldolgozása során a do-
hányzásról. Ezek a tablók természetesen 
angol nyelvûek. Az elkészített plakátokat 
kiállítottuk, hogy mindenki megtekinthesse.

A másik új kezdeményezés a mûveltségi 
terület tantárgyi bontás nélküli oktatása. Ezt 
Rusvainé Schneider Piroska végzi a 9. D 
osztályban „Az ember a természetben mû-
veltségi területen”. A módszer lényege, hogy 
a tanárnõ a fizika és kémia tantárgyat ötvöz-

A kompetencia-alapú oktatás elsõ hónapja a középiskolában

Kiselõadás

Mérés
Az ellenzõk, a vegyes csapat és a "dohányzók"

ve egy-egy témát komplex megvilágításban 
dolgoz fel az órán. Munkáját új tankönyv és 
sokféle prezentáció teszi színesebbé, érde-
kesebbé.

Elsõ témájuk a mérés-mértékegységek, a 
második a házépítéshez szükséges anyagok, 
folyamatok megismerése volt. Csoportmun-
ka, egyéni elõadás egyaránt elõfordult eze-
ken a jó hangulatú órákon.

Borza Andrea szakmai vezetõ

A Damjanich János Diáksport Egye-
sület köszönetet mond mindazoknak, akik 
adójuk 1%-át a DSE javára ajánlották fel.

A 2007. évben bevallott bérbõl fela-
jánlott, 2008. évben megkapott 9.999 Ft-
ot sportolóink  sporteredményeinek díja-
zására fordítottuk.

Köszönjük az adó egy százalékát 

A Damjanich János Általános Iskola, 
Gimnázium, Szakképzõ Iskola és Kollégi-
um középiskolásai között. 

Október 6-án tartottuk az aradi vértanúk-
ról való megemlékezést. Ebbõl az alkalom-
ból a 9.C osztály tanulói készültek rövid 
ünnepi mûsorral. A többi osztály elõzetes 
feladatot kapott. Húztak egy nevet a tábor-
nokok közül. Amelyik tábornokot kapták, 
arról a hõsrõl végeztek gyûjtõmunkát, és 
közelebbrõl megismerkedtek vele.

A mûsor prezentációja eredeti aradi fel-
vételeken és festményeken mutatta be a vá-
rost, amely a kivégzés helyszíne volt. Az 
emlékmûsor alatt az osztályok képviselõi a 
tábornokokért egy-egy gyertyát gyújtottak. 
Majd megismerkedhettek a résztvevõk az 
aradi tábornokok utolsó óráival.

Az ünnepség végén egy-egy szál virágot 
vittek az iskolánk udvarán található emlék-
oszlophoz. 

Zárszóként a következõt hallhatták:
„Aradon, október 13-án szürkületkor 

elõvezették a tábornokokat, és végrehajtot-
ták az ítéleteket. 

Mihelyt a katonaság elvonult, ezrével 
zarándokolt a nép a kivégzés helyszínére. 
Teszi ezt minden magyar ma is az esemény 
szomorú emlékére.

Hõsiességüket soha nem feledjük.”

Drávai Mária mûsorszervezõ

Megemlékezés

Berekfürdõ, 2009. szeptember 29.
1. korcsoport, lányok: Bácsmegi Vivi 2., 

Rigó Rebeka 4., Fülöp Fanni 5. hely. Fiúk: 
Hornyák Döme 2.,  Szürös Zoltán 6., Szürös 
Kristóf  8., Sápi Domán 11. hely. Csapat, lá-
nyok: Bácsmegi Vivi, Rigó Rebeka, Fülöp 
Fanni 1. hely. Fiúk: Hornyák Döme, Szürös 
Zoltán, Szürös Kristóf 2. hely.

2. korcsoport, lányok: Bácsmegi Boglár-
ka 1., Kovács Vivien 7., Busi Lívia 11. hely. 
Fiúk: Németh Csaba 3., Bakó László 9., Gál-
Bordács Dávid 12., Kovács Levente  13., 
Hankó Tamás 25. hely. Csapat, lányok: Bács-
megi Boglárka, Kovács Vivien, Busi Lívia 3. 
hely. Fiúk: Németh Csaba, Bakó László, Gál-
Bordács Dávid 2. hely.

3. korcsoport, lányok: Bérczi Blanka 3., 
Lefor Mercédesz 4., Balogh Zsuzsanna 6. 

hely. Fiúk: Fülöp Ádám 1., Kovács Péter 2., 
Ökrös László 5. Csapat, fiúk: Fülöp Ádám, 
Kovács Péter, Ökrös László 1. hely.

4. korcsoport, lányok: Balogh Bettina 2., 
Nyerges Zsanett 5.  Fiúk: Sike Zsolt 7. hely.

Megyei DUATLON Diákolimpia Döntõ
– Martfûi versenyzõk eredményei

Gratulálunk a kiváló eredményekhez.

A Városi kispályás labdarúgó bajnok-
ság végeredménye: 1. az Egyes, 2. a Jolly 
Joker, 3. az Aggok csapata. 

A bajnokság gólkirálya Tóth József lett az 
Egyes csapatból. A legjobb kapusnak Szé-
kács József bizonyult az Aggok csapatából.

Április végétõl szeptember közepéig, hat 
csapat részvételével, tíz fordulóban mérték 
össze erejüket, ügyességüket a kispályás lab-
darúgás kedvelõi.

Október 25-tõl kezdõdik a hagyományos 
teremlabdarúgó-bajnokság a Mártírok úti 
Sportcsarnokban, tíz csapat részvételével - tá-
jékoztatott Szõke Ferenc fõszervezõ. 
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ERDÉLYI NAPLÓ – Az élõ emlékezet földjén

Mint Ransanus, Bonfini, Oláh Miklós és 
Verancsics Antal után oly sokan, én is megkísé-
reltem beszámolóba gyûjteni Erdély csodáit, uta-
zásom során szerzett ismereteimet, tapasztala-
taimat. Az általam említett reneszánszkori 
szerzõkhöz hasonlóan én is megcsodáltam e 
vidék kivételes szépségû tájait, évszázados épü-
leteit, feljegyeztem több érdekességet, legendát, 
szokást. És persze megörökítettem egy táborozó 
diáksereg tréfáit, mókáit, bolond kalandjait…

Július 5-én reggel öt óra tájban Martfû még béké-
sen szunyókált a reggeli pára alatt. Azaz nem is aludt 
egészen, köszönhetõen egy ámokfutónak, aki elké-
pesztõ robajjal rángatta végig bõröndjét elõbb a Lenin, 
majd a Május 1 úton. Ez voltam én. A ricsajt pedig az 
okozta, hogy a bõröndöm egyik kerekére rátört a hon-
vágy, és már a kapuban el akart szakadni tõlem. Fél úton 
keresztül csörgött-pörgött, aztán végre elhatározta 
magát és hátra maradt. Úgyhogy vissza kellett mennem 
megkeresni. 

A COOP melletti parkolóban gyülekezõ kis csapat 
viszont remekül illett Martfû szendergõ utcáihoz. 
Csendben, félálomban vártunk, míg a Szabados busz 
lustán bekanyarodott elénk. Fél hatkor már úton voltunk.

Elsõ állomásunk az aradi vértanúk emlékmûve volt, 
mely elég méltatlan helyen, két foci és egy teniszpálya 
mellett található. Nagyon meglepõdtem ezen, csalódtam 
is. Csoportosan elhelyeztük a kirándulást szervezõ Kár-
pát-medencei Magyarság Mûvelõdési Kör nevében a 
nemzeti színû szalagot. Örülök, hogy leróhattam tisztele-
temet, mégis, hiányérzetem volt, nem éreztem méltónak.

A következõ pár órában meglátogattuk Bethlen 
Gábor szülõházát Marosillyén, majd Dévánál megta-
pasztalhattuk, milyen felejthetetlen élmény harminc 
fokban tizenhatan utazni egy kb. 1.5x2 m alapterületû 
felvonón. A kilátás a várból viszont lenyûgözõ volt, a 
falakat nézve – a restauráló állványok ellenére – hamar 
megragadott a legendás Déva-vár hangulata.

Utolsó kitérõnk ezen a napon Vajdahunyadvár volt. 
Ezt különös izgalommal vártam, hiszen már rengeteget 
olvastam, hallottam a nagy Hunyadi János lakhelyérõl, 
melyet legendák, mesék öveznek. Míg a régebbnél 
régebbi termekben kóboroltunk, freskókat és farag-
ványokat nézegettünk, számtalan érdekes történetet 
hallhattunk, melyeket megõriztek a falak, a festmények, 
a dombormûvek. Különös érzés járt át. Megragadott a 
mesékbõl áradó idõtlenség, az élõ emlékezet.

A társaság igencsak kimerült, mire megérkeztünk 
szállásunkra, a petrozsényi Jézus Szíve Gyermekott-
honba. Kíváncsi szemek kísértek minket attól a pilla-
nattól kezdve, hogy leszálltunk a buszról. Idõsebb, 
fiatalabb gyerekek mosolyogtak ránk kicsit szégyen-
lõsen, kicsit játékosan. Mint az intézmény vezetõjétõl 
megtudtuk, legtöbbjüket szüleik bízták az itteniek 
gondjaira abban a reményben, hogy ezáltal jobb életet 
biztosítanak számukra. Szinte mindannyian odajöttek 
hozzánk, megöleltek, nevettek, a nevünket kérdezték. 
Sokat játszottunk együtt.

Hosszú idõbe telt, mire este mindenki ágyba került. 
A plüssállathad, ami valamennyiünk ágyát borította, 
lassan összegyûlt az egyetlen üres ágyon a nyolcfõs 
szobában, azt hiszem, csak én õriztem meg mindet. 

Már villanyoltáskor izgalmas éjszakát ígért a 
plafonnál gyülekezõ szúnyogsereg. Igencsak ízlettünk 
nekik, amit mi nem vettünk túl jó néven. Hajnalig volt, 
aki órákat ült szúnyogtetemeket gyûjtögetve, volt aki a 

folyosón járkált és olyan is, aki hajnali kettõ-három 
körül hazatelefonált vagy átesett egy széken. Összes-
ségében a hajnal egy igencsak megviselt csapatra 
virradt, rajtam kívül a többiek nem sokat aludtak,  bár én 
sem voltam túl kipihent. 

Július 6. Az éjszaka viszontagságai és a reggeli 
drámák után sokunkat elnyomott az álom a buszon a 
Retyezát-hegység felé menet. Én olyannyira elszende-

redtem, hogy nem ébredtem fel a zuhogó esõre, sõt, arra 
sem, hogy mikrofonon bemondták, vissza kell fordul-
nunk. Arra eszméltem, hogy hatalmas sziklák között 
haladunk, gyönyörû patak mentén, óriási fenyõk alatt. 
Lenyûgözõ volt a kilátás, maga az érintetlen természet 
mosolygott ránk. Mintha csak egy Wass Albert regény-
ben jártunk volna. A többiek is hasonlóképp érezhettek, 
számtalan fénykép készült.

Az úton visszafelé egy darabig sétáltunk. Láttunk 
havat a hegytetõkön, ittunk a friss hegyi forrásból, majd 
hosszasan ücsörögtünk a sziklákon a kiszélesedõ, ella-
posodó patak mentén. Megrészegített a tiszta hegyi 
levegõ, a számtalan fenyõféle jellegzetes illata. 

Július 7. Elsõ állomásunk a gyulafehérvári Szent-
Mihály templom volt, ahol a magyar történelem számos 
fontos személyisége nyugszik. Elhelyeztük koszorúnkat 
Hunyadi János és Hunyadi László sírjánál, megtekint-
hettük Bocskai István és Martinuzzi Fráter György 
emléktábláját. Nagy kár, hogy Izabella királyné, János 
Zsigmond, Bethlen Gábor és Károlyi Zsuzsanna nyug-
helyét nem nézhettük meg. Legjobban persze Bethlen 
emlékmûvét szerettem volna látni, Erdély nagy fejedel-
méét, aki felvirágoztatta a két nagy birodalom közé 
szorult parányi államot, békét, nyugalmat teremtett, s 
mindeközben nem feledkezett meg az itthoniakról, har-
colt a Királyi Magyarország jogaiért. 

Segesvárra érve rekkenõ hõség és sok-sok drakulás 
maszk, poszter, póló, bögre, fogadott minket. Az Óra-
toronyban berendezett történeti múzeum ugyan nem 
sokat foglalkozik a vámpírtémával – annál több érde-
kességet tudtunk meg a pár évszázaddal korábbi orvos-, 
és gyógyszerésztudományról, fazekas-, és kovácsmes-
terek, óramívesek munkájáról – azért bõven elég izgal-
mat okozott az a komplett forgalmi dugó, ami a legalább 
öt emeleten át kígyózó keskeny lépcsõsoron kialakult. 
Alig tudtunk lejönni. 

Ezután azonban végre elérkezett a várva várt vásár-
lóidõ… Több se kellett, azonnal szétszéledtünk. Bár itt-

ott akadt némi gond a nyelvtudással, illetve annak hiá-
nyával, az egyik úriembertõl különös hagyományt is-
mertünk meg. Állítólag emberemlékezet óta a havasi 
pásztorok szokása volt különleges mintájú kanalakat 
faragni, melyeket aztán kinek-kinek elajándékoztak, és 
melyeken minden jel, motívum meghatározott jelen-
téssel bír. Egy mitikus madárpár a szerelmesek jelképe, 
két egymásba fonódó inda pedig Jézus énjének termé-
szetes és isteni felét ábrázolja, hogy csak néhányat 
említsek az általunk látott mintákból.

Esteledett, mire elértünk Székelyderzsre, ahol meg-
látogathattuk a híres unitárius erõdtemplomot. Nem 

láttam még ehhez foghatót. A falakat színes magyar 
virágmotívumok és székelykék minták díszítették, az 
oltáron ismerõs, magyar hímzéses terítõ, a többszáz 
éves padokon zsoltároskönyvek, unitárius egyházi 
dalokkal. A falon, nem sokkal a szépen kidolgozott góti-
kus mennyezet alatt freskó örökítette meg Szent László 
és a kun vitéz legendáját, melynek helyszíne a hagyo-
mány szerint a környékre tehetõ. Megtudtuk, hogy a 
templomban továbbra is számos hagyományt ápolnak. 
A régóta itt élõ családok még ma is az évszázadokkal 
ezelõtt kialakult rend szerint ülnek a miséken, és még 
mindig behordják a terményt, a húst a templom raktá-
rába, ahol minden családnak megvan a saját helye, 
ahová például a szalonnát akaszthatják.

Ezzel hála az égnek véget ért a mai program. Fél óra 
múlva már Székelyudvarhelyen voltunk új szállásunkon, 
mely, meg kell hagyni, tágasabb és kényelmesebb volt, 
mint az elõzõ, bár ezt elsõ este nem igazán tudtuk 
felmérni, hiszen mire a hatalmas csomagokkal meg-
másztuk azt a hatalmas lépcsõsort, már nem sokat fog-
tunk a külvilágból. Annál is inkább, mivel szinte azonnal 
indultunk vacsorázni, ami újabb tíz-tizenöt perces sétát 
jelentett…

Minden fáradtságunk ellenére nem kerülte el a 
figyelmünket, hogy a táblákon, az üzletek fölött, a kira-
katokban mindenütt magyar feliratok, a falakon, oszlo-
pokon magyar hirdetések sorakoznak, az utcákon ma-
gyar szót hallani. Csodás érzés volt, mintha hazaértünk 
volna Magyarországra. Legnagyobbat mégis akkor 
dobbant a szívem, mikor megérkeztünk úti célunkhoz, a 
Gizi Csárdához, ahol szépen faragott székek és asztalok, 
hímzett terítõk, a fehérre meszelt falakon tulipánmintás 
polcok, szekrények, festett kerámiák fogadtak minket, a 
felszolgáló hölgy pedig gyönyörû népviseletben tessé-
kelt minket az asztalokhoz. Bámulatos volt.

Július 8. Sajnos mikor – még itteni idõszámítás 
szerint is hihetetlenül korán – megérkeztünk Csíksze-
redára, a jóidõ még váratott magára, a lustán emelkedõ 
nap sugarai csak nehezen tudták átverekedni magukat a 
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Mária templomot körülölelõ hatalmas fák ágain, leve-
lein. Mindezek ellenére a gyönyörû barokk épület telje-
sen lenyûgözte a társaságot. Megcsodáltuk a gazdagon 
díszített falakat, ablakokat, a színes freskókat, az ara-
nyozott emelvényeket, szobrokat, a szépen kidolgozott 
oltárt. 

Legérdekesebbnek azt találtam, hogy az oltár két 
oldalán, Szent László és Szent István szobra mellett a 
falakat szinte teljesen beborította a hívek által adomá-
nyozott megszámlálhatatlanul sok köszönõtáblácska, 
fölöttük egészen a boltívek alá érõ oszlopokban a 
rengeteg kereszt, medál, apró szobrocska. Ahogy 
mellettük elhaladva felfelé lépkedtem a Mária-
szoborhoz vezetõ lépcsõn, eltûnõdtem, vajon hány 
százan, ezren zarándokolhattak már ide elõttünk, sokan 
messze földrõl, magyarok. Mint az a rengeteg ember, én 
is megérintettem az oltár fölött álló Szûzanya-szobor 
lábát, és kívántam. Nem vagyok vallásos, legalábbis a 
keresztény hívõk joggal nevezhetnek eretneknek, po-
gánynak. Úgy imádkoztam hát hozzá, mint Magyaror-
szág védõszentjéhez, békéért, jólétért, szép jövõért. 
Melegség töltötte el a lelkemet. Azt hiszem, ilyen lehet, 
amikor a hívõ ember úgy érzi, imája meghallgatásra 
talál.

Nyugat felé hajlott már a nap, mikor egyszerre 
számomra ismerõs helyre érkeztünk. Elõször a korondi 
fõutca tûnt fel elõttünk, majd rég nem látott dombok, 
völgyek, kanyarulatok következtek, ahogy lassan Parajd 
felé közeledtünk. Megismertem mindent: ott, amögött a 
domb mögött több méteren át kikristályosodott sótöm-
bök mintázzák a sziklát, arrafelé kanyarog a patak, 
melynek sebes folyása fölött meredek, agyagos ösvény 
vezet, arra fenyõerdõ, odébb elhagyatott bányásztelep. 
Eszembe jutott, hogy valamikor olvastam Áprily Lajos 
írásait Parajdról, de már nem emlékeztem pontosan. 
Vajon hasonló képek lebegtek a szeme elõtt, mikor 
felmerülõ gyermekkori emlékeit papírra vetette? Ezek 
lennének itt a „Parajdi forrásvizek”, az volna a „Halál-
patak”, esetleg itt született az „Ének a Küküllõhöz”? Nem 
tudhatom… Ám ahogy elnéztem a délután meleg fényé-
ben fürdõ tájat, ráismertem a költõ verseibõl áradó 
érzésekre, és nem esett nehezemre megérteni, miért 
húzta vissza megnyugvást keresõ szíve, korának beteg 
világa elõl miért éppen ide menekült, erre a vidékre, 
mely elringat mint gyermeket…

A faluba beérve kerestem a házat, ahol egykor 
megszálltunk: fehér falak, hosszú udvar, cseresznyefa. 
De nem találtam meg. Éppen azon tanakodtam, vajon az 
a fürdõ meg volt-e már, mikor legutóbb itt jártunk, mikor 
a busz egyszer csak megállt, mindannyiunk nagy 
meglepetésére, hiszen a program szerint most a szovátai 
strandolás következett volna. Hát, mûsorváltozás. Az 
idõveszteségre tekintettel a vezetõség úgy határozott, 
hogy ma a sóbányát nézzük meg, a strandolás pedig 
holnapra marad. Úgy tûnt, az idõjárás is támogatja az 
ötletet: az ég besötétedett, felerõsödött a szél.

Végre elérkezett a korondi vásárlás ideje. A híres 
festett kerámiák, szõttesek, faragott dobozkák, csergék 
mellett találtunk kézzel készített ingeket, szoknyákat és 
gyönyörû hosszú ruhákat, bordót, kéket, sötétzöldet. 
Látszott, hogy mind ünnepi viselet, ugyanakkor, akár-
csak a rengeteg hímzett terítõn az ismerõs mintákból, 
ezekbõl is csak úgy sugárzott a magyaros jelleg. 
Emellett akadt számos díszes formában kiadott költe-
mény: a székely, a magyar és a csángó Himnusz, a 
Szózat és a Nemzeti Dal, külön-külön és egybegyûjtve, 
Nemzeti Verseink címmel. De ott voltak több erdélyi 
magyar költõ mûvei, köztük számtalan Wass Albert-
vers, és számomra kicsit kirívóan, a Szeretet Himnusza.

Ha ez még nem dobogtatta volna meg épp eléggé a 
szívem, hát megtette a beszélgetés néhány helybélivel. 
Hasonlóan a Vajdaságbeli utazásaimhoz, most is lenyû-
gözött, hogy az itteniek milyen szépen beszélnek ma-
gyarul, milyen szófordulatok, kifejezések maradtak meg, 
míg otthon a nyelv folyamatosan torzul, telítõdik idegen 
szavakkal. Azt hiszem, ha fájó szívvel is, el kell ismer-
nem, lehet igazság abban, hogy a magyar kultúra inkább 
virágzik az ország határain túl, mint innen. Különös… 
akikkel találkoztunk, nem lengetnek magyar zászlót, 
nem járnak történelmi Magyarországot ábrázoló 
pólókban, mégsem hagynak kétséget… különös az is, 
hogy ami otthon felszínesnek, hangosnak, durvának és 
ijesztõnek tûnik, az itt valahogy hívogató, nyugodt és 
mély, csendes és megingathatatlan. Azt mondják, a 
legmélyebb folyó hömpölyög a legkisebb zajjal – való-
ban itt tartózkodásom alatt nem elõször éreztem úgy, itt a 
szavak, a verssorok, a dalok mögött igazi mélység, 
jelentés van. Csak abban reménykedem, hogy sohasem 
tudják meg, mennyire cserbenhagyjuk õket, mikor en-
gedjük itthon szokássá válni, hogy egy bizonyos kor 
után az emberek átkozzák a sorsot, amiért magyarnak 
születtek.

Késõre járt már, mikor visszaértünk Székelyud-
varhelyre, és még mindig jócskán várnunk kellett, mire 
elfoglalhattuk szokásos helyünket a Gizi Csárdában. Ez 
alkalommal lehetõségünk nyílt megkóstolni egy helyi 
különlegességet, a Híres Csorbalevest. Nem aratott 
osztatlan sikert. („- Grrr… ez savanyú!”) Sebaj, ezt nem 
lehetett kihagyni. Amúgy is kárpótolt minket az otthoni 
emlékeket idézõ húsleves és a hatalmas adag rántott 
hús, melybõl repeta is jutott…

Július 9. A busz még a Békás-szoros bejáratnál 
letett minket, majd elindult, hogy a terv szerint egy óra 
múlva felvegyen minket a túloldalon. Nem siettünk, 
kényelmes lassú séta közben, valósággal magunkba 
ittuk a vidék szépségének minden részletét. A szél 
lágyan fuvolázott a hegyoldalakat borító végtelen erdõ 
fái között, mintegy át- meg átszõve a völgy mélyén 
szaladó Békás-patak csengõ-bongó énekét, melyre 
olykor-olykor az óriási sziklafal mélabús választ vissz-
hangzott. A forrás hûvös, friss, fiatalos lehelete keve-
redett az édeskés, finom fenyõillattal átitatott, ritkás, 
szikrázóan tiszta hegyi levegõvel, melyen néha átsuhant 
egy-egy vadvirág jellegzetes aromája. Úgy szívtam 
magamba, mint aki már hosszú-hosszú ideje erre 
szomjazik. Elbódított, könnyûvé, gondtalanná tett. 
Felrémlettek bennem versek, idézetek, könyvrészletek. 
Eszembe jutottak Wass Albert regényeinek gyönyörû 
tájleírásai, melyek könnyet csalnak az olvasó szemébe. 
Eszembe ötlött, hogyan vitte el a daloló honvágy e 
dombok, hegyek, patakok képét messze idegenbe, 
hazájáért sóvárgó lelkéhez. Egész sorok rémlettek fel 
bennem Reményik Sándor versébõl:„ Egy szívhez, mely 
ugyanúgy fáj, mint az enyém…”

Felderengett, ez a vidék milyen sok egyéniséget 
adott a magyar irodalomnak, és azt hiszem, érthetõ, 
hogy akit e táj megérint, akit költõvé, íróvá nevel, azt 
többé nem ereszti, azt szíve mindig visszahúzza.

Végre valahára a régen beígért fürdõzés következett. 
Jól esett elfeküdni a Mogyorós-tó felszínén, melynek 
vize fenntartott, el sem tudtam volna süllyedni. A 
lubickolás elég sok energiát kivett belõlünk, úgyhogy 
hamarosan kimásztunk és kényelmesen elnyújtóztunk a 
deszkákra terített törülközõkön élvezni a kora délutáni 
ragyogó napsütést  és persze pletykálni, nassolni, üdítõt 
kortyolgatni. Aranyélet… Az is szórakoztató volt, hogy 
egy nagy srtandlabda a valószínûség számítás sza-
bályait meghazudtoló gyakorisággal pattant közénk 
kajánul mosolygó, csillogó szemû tulajdonosától 
kísérve. Mikor aztán nagyon melegünk lett, ismét csob-

bantunk egyet, majd újabb félóra napozás következett. 
Hmmm… csodás volt. Tarthatott volna tovább.

Utolsó esténk igen kellemesen telt. Lassacskán 
valamennyien összegyûltünk a városközpontban, ahol 
ráakadtunk az Emlékezés Parkjára. A szépen kialakított 
teret kétoldalt az erdélyi történelem kiemelkedõ sze-
mélyiségeinek a mellszobrai vették körül, közöttük, 
kissé kirívóan ott találtuk a Bujdosó székelyt. A park 
túloldalán, ahol a két sor találkozott, egy emelvényen ott 
állt maga Csaba királyfi szobra, aki a legenda szerint az 
itt maradó hunok vezére volt, akitõl a székelyek 
származtatják magukat. Épp, mire sikerült tisztáznunk, 
ki volt Bem apó és kinek mi az eredeti hajszíne, feltûnt 
közöttünk egy pöttöm legényke azzal, hogy elmeséli 
nekünk minden szobor történetét. Páran, akik a közelben 
álltunk, kétkedve összenéztünk. Nosza rajta. És a fiúcska 
beszélt, gyönyörû magyarsággal. Bár ismereteim szerint 
itt-ott pontatlan volt, mégis a többiekhez hasonlóan én 
is elcsodálkoztam. Ez az apró 8-10 éves forma gyermek 
valóban többet tudott a történelmünk nagy alakjairól, 
mint a csoportból legtöbben. Mire beszámolója végére 
ért, már mindenki ott állt körülötte, tanárok, diákok 
egyaránt. Utolsó esténk méltó megkoronázása volt, 
mikor kérésünkre a fiú barátjával elénekelte nekünk a 
székely himnuszt, csengõ hangon teljes szöveggel, mi 
pedig válaszul elénekeltük saját himnuszunkat, melyhez 
õk is csatlakoztak. Úgy éreztem, szövetség jött létre 
közöttünk. Megindító pillanat volt, ahogy ott álltunk a 
csendesen, lassan ránk hulló estében, nemzeti múltunk 
nagyjainak idõtlen emlékmûvei között. Egy világ választ 
el bennünket egymástól erdélyi és magyarországi 
magyarokat, mégis, itt a kötelék, melyet nem szakít szét 
határ, mely független politikától, kortól, történelemtõl. 

Azt hiszem, most nyert értelmet számomra az a sok  
érzés és gondolat, mely már azóta bujkált bennem, hogy  
tegnap este Korondon felszálltam a buszra. Olyan ez, mint  
a szeretet: hosszútûrõ, kegyes, nem irigykedik, nem 
kérkedik, nem fuvalkodik fel.

Július 10. Hajnalban, ahogy végigzakatoltunk a  Gör-
gényi-havasok szélén, egy szót  sem lehetett hallani. Ma-
rosvásárhelyen aztán morgások, nyögések,  ásítások 
közepette tért magához a  társaság. A fél órás  séta – bár 
városnézésnek nem volt rossz  – zsákutcának bizonyult. Ilyen  
korán ugyanis még a  Kultúrpalota sem volt nyitva.  Csupán 
az ott dolgozók kedvességének  köszönhetõ, hogy a kü-
szöbrõl szemügyre vehettük a  lenyûgözõ elõcsarnokot, és 
megörökíthettük az épületet, melybe  nem sikerült bejutnunk.

Úgy-ahogy épp magamnál voltam, mikor egyszerre 
elõtûnt a távolból a Tordai-hasadék jellegzetes sziluettje. 
Emlékeztem, hogy a legenda szerint a kunok elõl mene-
külõ Szent László mögött hasadt meg a hegy. Országgyû-
lések, fejedelmek… Itt azonban megszakadt a gondolat-
menet, ahogy ismét elnyomott az álom. 

Dél körül elértünk a Király-hágóhoz, a középkori 
Erdély kapujához, ahol búcsút kellett mondanunk a 
felhõkig érõ, hatalmas hegyeknek, a bujdosó forrásoknak, 
a fenyõillatú magaslatoknak. 

A szikrázó napfényben fürdõ Várad már jellegzetes, 
Alföld-szagú levegõvel fogadott minket. Minden egyes 
lélegzetvétellel egyre türelmetlenebbek lettünk. Siettünk 
volna, mint a mellettünk fodrozódó Sebes Körös, haza, 
Magyarországra. Ahogy egy örökkévalóságnak tûnõ idõn 
át robogtunk a hamisíthatatlan magyar puszta felé, gon-
dolatban elköszöntünk a mezõktõl, domboktól, hegycsú-
csoktól és hegytetõktõl, városoktól és falvaktól, csodá-
latos Erdélytõl. Istenhozzádot mondtunk a csermelyek-
nek, patakoknak, folyóknak, és már tudtuk, akárcsak az 
erdélyiek, hogy eredjenek bár száz meg száz forrásból, 
végül mindannyian egymásra találnak, egyetlen, 
hatalmas folyamban…

Despotov Katalin

ÚTI BESZÁMOLÓ
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Õszi könyvtári napok változatos programokkal

Ilyenkor õsszel országszerte közép-
pontba kerülnek a könyvtárak, a köny-
vek, az olvasás szeretete és természetesen 
az olvasók. Az idei, október 5-11-ig tartó 
rendezvénysorozat elsõsorban az idõsek-
nek, a „nagyiknak” szólt.

A martfûi könyvtárban is sok nyugdíjas 
beiratkozó, és sok olyan nagyi is van, aki 
örömmel kíséri el az unokát. Jó látni, hogy 
együtt játszanak, kalandoznak a könyvek 
között. A szülõk az aktív munka mellett, ha 
tehetik, ugyancsak ellátogatnak az intéz-
ménybe. Éppen ezért Martfûn is mindhárom 
korosztály találhatott kedvére való prog-
ramot.

Varró Dániel költõ a kortárs irodalom 
egyik meghatározó személye. Színházi for-
dítói munkái mellett sziporkázó szavakkal, 
játékos rímekkel ír verses meséket, sms-
verseket. Õt október 5-én, hétfõn láthatták a 
diák és felnõtt érdeklõdõk. Felolvasott mû-
veibõl, kérdésekre válaszolt, itt hagyott ma-
gából valamit, a mosolyát, a közvetlenségét, 
s azt a megfoghatatlan hangulatot, amit egy 
jól sikerült író - olvasó találkozó vendége 
nyújthat. Könyvei közül több is megtalál-
ható a könyvtárban. A martfûi olvasók köré-
ben már most sláger a Túl a Maszathegyen 
és a Szívdesszert címû kötete, de a beszél-
getés során új munkáival is megismer-
kedhettek.

Otthonunk Európa? címmel kötetlen 
beszélgetésen vitathatták meg a nyugdíjasok 
hazánk  uniós tagságának elõnyeit, hátrá-
nyait. Busi Zsuzsa témavezetõ szívesen vá-
laszolt a korosztályt érintõ kérdésekre, pél-
dául, hogy az unio országaiban mennyi a 
nyugdíjkorhatár, milyen lehetõségei vannak 
egy magyar nyugdíjasnak, ha más tagállam-
ban tartózkodik, dolgozik huzamosabb ide-
ig, vagy éppen arról, milyen utazási kedvez-
ményeket vehetnek igénybe a kint lét idején.

Az 1950-es, 60'-as, 70'-es évek hétköz-
napjait, jellegzetes tárgyait, szóhasználatát 
idézték fel a retrókiállítás megnyitójának 
résztvevõi október 8-án. Pécskõi Miklós kö-
zépiskolai tanár szívesen hozta el magán-
gyûjteményének retródarabjait, de több ol-
vasó is hozzájárult a kiállításhoz. A tanár-
úrral és Gyurcsek Ferenc Munkácsy-díjas 
szobrászmûvésszel beszélgethettek a prog-

ram résztvevõi. A közelmúlt szavait cso-
korba foglaló Retró szótár bemutatásakor 
sokak emlékezetében felvillant egy-egy 
ismerõs kifejezés: békekölcsön, bambi, 
svájcisapka...

vendégváró Hannibál-falatokkal: véres hur-
kával, zselés vércukorral, egy korty Egri bi-
kavérrel, vagy éppen vérvörös málnaszörp-
pel kínálták. A játékok: a krimitotó, a de-
tektív dominó is mind-mind híres zsarus, 
nyomozós könyvet, filmet dolgozott fel. A 
gyilkosság hangjegyekkel feladatban kri-
mifilmek zenéjét kellett felismerni, a ma-
gyarok közkedvelt rendõrtanonca, Linda 
pedig kérdezz-felek játékkal készült erre az 
alkalomra. Játék volt ez a játékban, hiszen a 
könyvtár dolgozói és segítõi az alkalomhoz 
illõ ál-ruhát öltöttek magukra. A magánko-
pó, a nyomrögzítõ, a helyszínelõ, a nõvér, az 
áldozat, a gyûrött kabátú felügyelõ ott járkált 
a vendégek között. A délután során arra is 
fény derült, ki volt a gyilkos, a nyomrave-
zetõk vérdíjként egy-egy sütemény kaptak.

A tinik örömmel fogadták, hogy erre az 
alkalomra Hollywood Martfûre költözött. A 

A beszélgetõk az akkori életérzést, a kor 
elõnyeit és árnyoldalait idézték fel, hol szív-
bõl nevetve, hol keserédes mosollyal.

A visszapillantó tárlat október végéig te-
kinthetõ meg. Tárgyai: a korabeli divatúj-
ságok, naptárak, újságkivágások, a technika 
„vívmányai”, könyvek, hanglemezek, vise-
letek és berendezési, valamint konyhai esz-
közök, ha ugyan rövid idõre is, de visszare-
pítik nézõiket egy korba, ami ma már retró.

A számítógépek használatával, az inter-
netezéssel ismerkedhettek az érdeklõdõ 
nyugdíjasok október 9-én, a könyvtár nyitva 
tartási idejében. Az infosztrádán fõként a 
levelezés, a keresés volt a fõ sláger, a legtöb-
ben ezek alkalmazásában kértek segítséget.

Könyves vasárnapon, a programsorozat 
„Áldozatok a könyvtárban” elnevezésû záró 
rendezvényén krimi-nális hangulat uralko-
dott mindhárom teremben. Az érkezõket 

sminkszobában Majzik Ani-
ta kozmetikus, Varga Krisz-
tina fodrász és Kûhár Ildikó 
kéz- és lábápoló, mûköröm-
építõ fogadta a szépülni, át-
változni vágyó lányokat.

A kellõen felfokozott 
hangulatú könyvtárba meg-
érkezett a délután „sztárven-
dége” is: Leslie L. Lawrence 
megteremtõje: Lõrincz L. 
László író, orientalista, a 
nyelvtudományok kandidá-
tusa. 

Többségében keleti tárgyú kalandregé-
nyeket ír, a martfûi olvasók nagy örömére. 
Hosszú éveket töltött a Távol-Keleten. Ösz-
töndíjasként tanult Mongóliában. A tibeti és 
a mongol folklór és irodalom, valamint e 
népek történelme képezte tudományos mun-
kásságának fõ területeit is. Az olvasók kér-
déseire válaszolva elmondta, hogy történe-
teinek meséje ugyan fikció, kitalálás, de a 
helyszínek leírása, a vallási, néprajzi szoká-
sok, hagyományok ábrázolása valós. Töb-
ben is érdeklõdtek arról, hogyan születik 
meg egy-egy útja és átél-e szereplõihez ha-
sonló kalandokat. Novemberben jelenik 
meg következõ regénye A fekete özvegy 
címmel. A jelenlévõk azt is megtudták, hogy 
lánya, Lõrincz Judit szintén írói pályára lé-
pett, õ meséket ír. A találkozót humora, élve-
zetes történetei tették emlékezetessé, aláírá-
sai, dedikált könyvei pedig feledhetetlenné.
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ÖNKORMÁNYZAT 

2009. október

VÁROSI
MÛVELÕDÉSI
KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR

Az intézmény 
nyitvatartási rendje:

hétfõtõl - péntekig 8.00 - 
20.00 óráig,

szombat - vasárnap 
rendezvények szerinti nyitva 

tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-552

Kedves ceremóniával ért véget az idei õszi 
könyvtári napok városi programsorozata. A 
Lapozó Olvasókör jelenlétében könyvlova-
gokat avatott a könyvtár vezetõje.  Könyvlo-
vagokat, akik szeretik könyvtárukat, az olva-
sást, s bármikor lovagiasan segítenek,  ha 
szükség van rá. Kengyel Éva, Farkas Erzsé-
bet, Földi Kata és Somogyi Gábor mindezt 
fogadalomtétellel is megerõsítették. 

Pápai Jánosné Zsuzsi megköszönte a  je-
lenlévõk segítségét, a rendezvények elõkészí-
tésében, szervezésében nyújtott támogatást.

Néhány hét múlva, november 3-án újabb 
találkozóra kerül sor, a vendég Lackfi János 
költõ lesz. Mindez a Balassi Intézet, a Kül-
ügyminisztérium és a JNSZM Verseghy Fe-
renc Könyvtár és Mûvelõdési Intézet támo-
gatásával valósulhatott meg.                KÉ

ELÕADÁSSOROZAT

Gyermeknevelés – fejlõdéslélektan
November 5. és december 3. között 

„Gyermeknevelés – fejlõdéslélektan” címû 
elõadássorozatra várjuk az érdeklõdõket az 
Életmóddal az egészségért alapítvány szer-
vezésében.

Az öt elõadásból álló sorozat rövid, de át-
fogó betekintést kíván nyújtani a gyermekek 
lelki világába, annak fejlõdési szakaszaiba, 
valamint a leggyakoribb problémakörök 
gyakorlati kezelési módszereit mutatja be. 
Az elõadások egymásra épülnek, elõbb 
megismerjük a lelki folyamatok hátterét, 
fontosabb kríziseit, majd megoldásokat ke-
resünk.

Néhány téma: Milyen szakaszokra bont-
ható a gyermekek fejlõdése? Mit jelent a ho-
lisztikus fejlõdés? Miben különböznek a fi-
úk és a lányok, hogyan tegyen különbséget a 
szülõ a nevelésben? Szeretet, majomszere-
tet, fegyelmezés, nevelés. Csonka családok,  
nõi viselkedésminták. A tinédzserkor kihí-
vásai. Szerepek a családban. … és minde-
zekhez sok-sok gyakorlati tanács, segítség.

Az elõadások után lehetõséget biztosí-
tunk a beszélgetésre. Az elõadás minden 
csütörtökön 17.30-kor kezdõdik a mûve-
lõdési központban. Elõadó: Zsiga Attila 
lelkigondozó.

A belépés díjtalan! Minden érdeklõdõt 
szeretettel várunk!

(Folyt.: 19. oldal)

GÓLYABÁL

Október 20. kedd, 17-22 óra:
A Damjanich János Általános Iskola, 

Gimnázium, Szakképzõ Iskola és Kollégium 
gólyabálja.

ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS

Városi ünnepi megemlékezések az 
1956-os forradalom és szabadságharc 
alkalmából

Október 22. csütörtök: 
8-11 óra: A Damjanich J. Általános Is-

kola, Gimnázium, Szakképzõ Iskola és Kol-
légium ünnepi megemlékezése

18 óra: Fáklyás felvonulás és ünnepi 
megemlékezés, koszorúzás a református 
templom 1956-os emlékhelyénél.

Szervezõ: FIDESZ – Magyar Polgári Körök
A fáklyás felvonuláshoz gyülekezés: 17.45 

órakor a mûvelõdési központ elõtti téren.
Ünnepi megemlékezéseinkre mindenkit 

szeretettel várunk.

ÕSZI NYUGDÍJASBÁL

Október 22. csütörtök, 15 óra:

A Városi Nyugdíjasklub szervezésében 
az intézmény pódiumtermében.

ROCK-PARTI

Október 24. szombat, 19 óra:

Belépõdíj 500 Ft Támogató: PANKKK program

SZÜNIDEI PROGRAM

Október 27. kedd, 15-17 óra:

Õszi kézmûves foglalkozás – Papír-
virágok, teafilter képek,  dekorgumi állatkák, 
hungarocell díszek készítése.  A belépés díjtalan!

Fellépnek: AWS, Mad Robots

NOVEMBERI ELÕZETES

KIÁLLÍTÁS

Október 9. - november 6:

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Ama-
tõr Alkotók Képzõ- és Iparmûvészeti 
Tárlata

November 3. kedd, 9.30 és 14.30 óra:

MOZI – Jégkorszak 3.
Színes, magyarul beszélõ, amerikai ani-

mációs film. A VUK mozibérlet elõadása.

FILHARMÓNIA
November 10. kedd, 9 óra:
A Szolnoki Szimfonikus Zenekar  hang-

versenye. Vezényel: Bali József
Ránki György: Pomádé király új  ruhája 

c.  zenemû elõadásával  az opera, mint  mûfaj 
megismertetése és megszerettetése  a célunk.

KIÁLLÍTÁS
November 4- 26-ig:   
Mózes Krisztina üvegtervezõ iparmû-

vész kiállítása

November 6. péntek, 15 óra:
Jubileumi megemlékezés
10 éves a Jóreménység Klub
Ünnepi mûsor és baráti találkozó az intéz-

mény pódiumtermében

November 6. péntek, 17 óra:
Szakmai látogatás
A Magyar Népmûvelõk Országos Egye-

sületének  szakmai kirándulása Martfûn.
Baráti találkozó a tiszazugi népmûvelõk-

kel az intézmény emeleti galériáján.
Közremûködnek: A Martfûi Gyermek és 

Felnõtt Néptánc Együttes

Városi Könyvtár:
November 3. kedd, 13 és 15 óra:
Író-olvasó találkozó
LACKFI JÁNOS költõvel
16 óra: Kazinczy után szabadon: Légy 

te is nyelvújító'
SMS versíró-verseny eredményhirde-

tése. A pályázatok beadási határideje 
október 22.

November 9. hétfõ, 16 óra:
Mérföldkövek Európa országútján
Vetélkedõ  12-18 éves diákoknak.
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